

# Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID • JUEVES, 29 de julio de 1954 • ep.º IV • Año XXIV • Numero 4.927 • Precio, 80 centimos

## LA POBLACION DE GOA, dispuesta a defenderse contra cualquier ataque indio

### Numerosos asesinatos en la agresión rebelde a Dadra

28. — La emisora de Goa (India portuguesa) ha difundido un comunicado en el que pone de relieve el propósito y alto espíritu de la población de Goa para defenderse contra cualquier ataque indio. "Las arenas de Dadra y Diu —dice el comunicado— pueden irse con las aguas de la India, pero las pisadas de Francisco Javier marcarán el paso de un pueblo que no muere. Aquí estamos y seguiremos ni una pulgada atrás."

## Los marqueses de Villaverde, en Hollywood

28. — Los marqueses de Villaverde, acompañados por sus hijos, se encuentran en Hollywood, California, en un momento de sus vacaciones. El conde de Villaverde, conde de Alcañices y conde de Castañeda, se encuentra en Hollywood, California, en un momento de sus vacaciones. El conde de Villaverde, conde de Alcañices y conde de Castañeda, se encuentran en Hollywood, California, en un momento de sus vacaciones.

El almuerzo estuvo presente el conde de Villaverde, conde de Alcañices y conde de Castañeda, se encuentran en Hollywood, California, en un momento de sus vacaciones. El conde de Villaverde, conde de Alcañices y conde de Castañeda, se encuentran en Hollywood, California, en un momento de sus vacaciones.

En la noche, los marqueses cenaron en el famoso restaurante de Pompano, y después marcharon al hotel Ambassador y a la casa de los Cocos, donde un grupo de los chicos de Villaverde charlaron con Bob Hope, y presenciaron la producción de "Hitler vs. Cat" a través con Grant como estrella.

## A la vera del Conde

### Poco húmeda

RECONOCIENDO el valor del esfuerzo municipal en dotarnos de una playa, aprovechando la feliz coincidencia de que el Pisuerga pase por Valladolid, no ha de sorprender a nadie que el resultado sea una playa de las más bellas que tiene esta clase de empuños realmente sobrehumanos. Para obtener éxito sin distinguirse, ha sido menester que además de la buena intención (que se les suponía, como el valor al soldado de Heracles), hubieran reunido la condición asombrosa sino ducho en chapucés geográficos, capaz de convertir un istmo en estrecho. Arreglaba la bola del mundo como un peluquero las cabezas. Hoy dieciséis, gracias al manotazo del mítológico héroe. Hubiera podido convertir en playa la orilla izquierda de la marisma de Pío. Con sólo empeñarse en ello, el Centábrico Pío, apretamos del Clavileño y discurremos con la realidad de personas normales en las que no hay hiperbólicas de pretensiones. Hombres de indudable propensión a la condescendencia eligieron el terreno, lo acortaron y pronunciaron sobre él su humano fiat. Sabido es que por mucho que quiera forzarse la potencia de estar hasta la orilla del retumbante pléjago.

Un comunicante se nos queda de que sale a pasear con la familia por esos andurriales y, contra todo lo que se esperaba, una espesa nube de polvo injuriaba sus vías respiratorias y las de los miembros de la familia, que se veían contra toda costumbre un lugar que se denomina playa, invadido por la tierra adentro. Todo lo precedente ha ido encaminado a hacer caer en la cuenta a nuestro simpático lector comunicante de que el Pisuerga no son como las de mar, son, por ende, el liviano polvillo tiene muy escaso lastre para discurrir. Pero el Ayuntamiento subvendrá seguramente la oportunidad de sólo insistir en sacar consecuencias a las horas de paso del Pisuerga por allí, colocándole unas borlas de riego para el plus de humedecimiento de las orillas.

L. A. V.

## EE. UU. mantendrán sus portaaviones en el Mar de la China

### A pesar de las amenazas de la China roja

Washington, 28. — Funcionarios norteamericanos declaran hoy que los Estados Unidos mantendrán sus portaaviones y aviones en el mar del Sur de la China "mientras sea necesario", a pesar de la advertencia de la China roja para que abandonen aquella región. Añaden que Norteamérica "no se someterá a ningún género de intimidación".

Se espera que el presidente Eisenhower refleje esta actitud en la conferencia de Prensa que se celebrará esta misma mañana.

Los ministros y los jefes del Congreso manifiestan cierta excitación ante las declaraciones de Moscú y Pekín en las que se acusa a los Estados Unidos de agresión por haber derribado los aviones norteamericanos a dos cazas chinos rojos atacantes.—Efe.

## ENERGICA PROTESTA DEL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 28. — El texto del anuncio del Departamento de Estado sobre las protestas norteamericanas contra los ataques de los aviones comunistas es el siguiente: "El Gobierno de los Estados Unidos ha pedido al Gobierno inglés que envíe instrucciones a su representante en Pekín para que presente a las máximas autoridades del régimen comunista una vigorosa protesta contra el bárbaro e ilegal ataque realizado el día 23 de julio, aproximadamente a las 8,45 (hora local), contra un avión comercial británico de la Cathay Pacific, Indefenso e inermes, y sus pasajeros. "Ocurrido sobre aguas internacionales, a unas 30 millas al sur de la isla de Hainan, este ataque no provocado tuvo como resultado la muerte de tres ciudadanos de los Estados Unidos, entre los que se encontraban dos niños de dos y cuatro años, y resultaron heridos otros tres ciudadanos norteamericanos, (Pasa a cuarta página)

## Otto John huyó con los planes "más secretos"

Berlin, 28. — Los comunistas de Alemania Oriental aseguran que el jefe de Seguridad de Alemania Occidental, Otto John, que desapareció al otro lado del "telón de acero", se llevó consigo los planes "más secretos" de su Gobierno, incluyendo los de rearme.—Efe.

Berlin, 28. — El doctor Otto John, que hasta hace pocos días simuló ser el jefe de los Servicios de Seguridad de la República Federal alemana, habló esta tarde por la emisora comunista acusando al canciller Adenauer de llevar el país a la guerra por medio de la remilitarización y los lazos con Estados Unidos.—Efe.

## Ha muerto el inventor de los helados en cucurucho

Nueva York, 28. — Ha fallecido en esta ciudad el inventor de los helados de barquillo en cucurucho, Se trata de un emigrante italiano, Italo Marchionni, de 86 años de edad, que tuvo la inspiración de colocar una bola de helado en un cucurucho de barquillo que rápidamente pasó a ser una de las formas más populares del helado. Ello ocurrió hace exactamente cincuenta y ocho años. Efe.

## NATI Y SU "GATO"



Nati Mistral llega al aeropuerto de Berlín y se retrata con "Whisky", cachorro de tigre, perteneciente al circo en el que la estrella española actúa como figura principal.

## Satisfacción de San Sebastián por la presencia del CAUDILLO

San Sebastián, 28. — En la sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente se acordó, por aclamación, hacer constar en acta la gran satisfacción que siente la ciudad por la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, deseándole, así como a su ilustre familia, una feliz estancia en la capital donostiarra.

## "HEMOS PUESTO EL ULTIMO CLAVO EN EL ATAUD DE LA OCUPACION" (Nasser)

### El pueblo egipcio baila de alegría por la evacuación de los ingleses

## Grave crisis del Gobierno de Churchill

El Cairo, 28. — Ante una manifestación de más de veinte mil personas, el jefe del Gobierno egipcio, Abdel Nasser, pronunció un breve discurso, en el que pidió la formación de un potente Ejército nacional para proteger el país cuando se retiren los soldados británicos de la zona del Canal de Suez. "Ayer —dijo— hemos puesto el último clavo en el ataúd de la ocupación". Advirtió que la evacuación es solamente una de las etapas en la lucha de Egipto para ser libre. Efe.

## NASSER, ACLAMADO POR LA MULTITUD

El Cairo, 28. — La multitud aclamó repetidamente al primer ministro, Nasser, hasta altas horas de esta madrugada. La gente bailaba en las calles que rodean el palacio del Gobierno.

En el acuerdo anglo-egipcio firmado anoche se dispone que una Comisión conjunta, que comenzará sus trabajos mañana, elabore los detalles de la evacuación de los cien mil soldados británicos estacionados en la zona del Canal. Afirmó el acuerdo que el Canal de Suez, al que se reconoce perteneciente a Egipto, es una vía acuática comercialmente estratégica de gran importancia.

El valor de los depósitos y equipo ahora almacenados en la base británica de Suez ha sido valorado en cerca de 500 millones de libras, según cálculos dignos de crédito. Añade el acuerdo que Inglaterra tendrá el derecho de trasladar cualquier depósito que decaere o de la base, durante los siete años de vigor del acuerdo, y dice que Egipto proporcionará facilidades de desembarco y tránsito para cualesquiera aviones británicos que volasen, por acuerdo anterior, sobre territorio egipcio.

El Cuartel General de Oriente Medio será establecido en la isla de Chipre, pero su guarnición no es verosímil sea del mismo volumen que la de Suez. — Efe.

## EL PRINCIPAL OBJETIVO DE LA REVOLUCION EGIPCIA HA SIDO LOGRADO

El Cairo, 28. — El primer ministro egipcio, en una alocución dirigida a todo el país por radio, ha dicho que el acuerdo anglo-egipcio es el comienzo de una nueva etapa, en la que el principal objetivo de la revolución egipcia empieza a ser logrado. "Al finalizar un período de veinte meses —dijo— Gran Bretaña habrá retirado sus tropas, no solamente de la zona del Canal de Suez, sino del Sudán, dejando el valle del Nilo completamente "liberado". — Efe.

## EL GOBIERNO, SUMIDO EN UNA GRAN CRISIS

Londres, 28. — De fuente parlamentaria se declara que el acuerdo de Inglaterra con Egipto para evacuar la zona del Canal de Suez, es una vía acuática comercialmente estratégica de gran importancia.

## "Hombre-rana" muerto por un tiburón

Singapur, 28. — Un "hombre-rana" inglés que trabajaba en la búsqueda de un cargamento de opio, que se cree fue arrojado al mar en esta bahía, fue atacado por un tiburón que dió buena cuenta de él antes de que se le pudiera prestar ninguna ayuda. El tiburón se lanzó sobre B. Larkin, de 28 años de edad, y le mordió ferocemente en el muslo derecho y en las dos manos, muriendo desangrado antes de que pudiera ser llevado al hospital. — Efe.

cuar la zona del Canal de Suez ha sumido al Gobierno británico en una "gran crisis". Sir Winston Churchill y sus principales consejeros han discutido hasta la madrugada de hoy la táctica para evitar la derrota a manos de los conservadores rebeldes. Uno de éstos ha dicho que el cupo de 30 a 40 miembros está firme, inquebrantablemente, en su decisión de votar contra el Gobierno en lo referente a la política con respecto a Suez. — Efe.

## OPOSICION DEL GRUPO CONSERVADOR REBELDE

Londres, 28. — El grupo conservador rebelde se reunió anoche en la Cámara de los Comunes y sus miembros prestaron juramento en una última lucha contra la retirada de las fuerzas armadas británicas de la zona del Canal de Suez, tratando de derribar, si es preciso, al Gobierno del primer ministro, sir Winston Churchill.

Los observadores parlamentarios no les conceden casi ninguna posibilidad de éxito, cosa que, en privado, reconocen en los mismos conservadores rebeldes.

Por su parte, Churchill, Eden y la mayoría de los miembros conservadores del Parlamento se hallan alineados en un sólido frente, tras del acuerdo anglo-egipcio conseguido ayer en El Cairo. El único camino que podría representar alguna posibilidad para derrocar el Gobierno, podría ver a los miembros laboristas se unieran a los conservadores rebeldes en su voto de oposición durante el final del debate sobre política exterior, antes de que el Parlamento empiece sus vacaciones de verano.—Efe.

## SE PRONOSTICA UNA DERROTA DE CHURCHILL

Londres, 28. — Churchill ha presidido una reunión del Gobierno, en la que se trató del problema planteado por los "conservadores rebeldes" en relación con la evacuación de la zona del Canal de Suez. "Daily Herald", órgano laborista, pronostica una derrota para sir Winston Churchill, aunque de breves perspectivas de triunfo a los rebeldes. Eden será interpelado esta tarde en los Comunes y hará una declaración. Es el principal blanco de los conservadores rebeldes. — Efe.

## "OTRA RETIRADA"

Nueva York, 28. — El "New York Times" dice hoy que el acuerdo firmado en El Cairo sobre Suez "marca indudablemente otra retirada, existiendo una ironía histórica en el hecho de que esta retirada haya sido negociada por el primer ministro Churchill, quien se colocó frente a cualquier liquidación del imperio". — Efe.

## Mendes-France pedirá plenos poderes

### Para un plan de recuperación económica sin ayuda norteamericana

París, 28. — El jefe del Gobierno, Mendes-France, ha decidido pedir a la Asamblea Nacional plenos poderes durante un plazo de cuatro meses para aplicar un plan de recuperación nacional que debe independizar al país de la ayuda norteamericana y situarle en posición de competir con Gran Bretaña, Alemania y otras naciones en el mercado mundial.

## Fiesta de sociedad en el Parque Zoológico



MADRID.—A la llegada de dos orangutanes procedentes de la Guinea, son recibidos con todos los honores por los visitantes del parque. Los orangutanes, a los que visitó el Ayuntamiento, no han extrañado nada a sus visitantes. (Fotos Contreras.)

Emisiones de Radio

Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA.—13: Sintonía, apertura y lectura de programas, 13,05: "Amenidades con música", 13,40: "La hora del aperitivo", 14: "Vida de la ciudad", con el comentario de Pepe Tarno, 14,10: "Al compás del pasodoble", 14,30: Diario hablado de Radio Nacional de España, 14,45: "Creaciones de Imperio Argentina", 15: "Club de oyentes", 16: "Bob y María", curso de inglés por radio (lección 19), 16,20: Lectura de programas y cierre de la estación. TARDE Y NOCHE.—19: Sintonía, apertura y lectura de programas, 19,05: Retransmisión del festival infantil de la Pergola del Campo Grande, 20: "Ella usted su música", 20,30: "Antena del hogar", por Carmen I. Santamaría, 20,45: "Bob y María", curso de inglés por radio (repaso de la lección 19), 21: "Pan", corometraje sonoro del mundo que trabaja, 21,35: "Cada día un intérprete: José Iturbi", 21,45: "Actualidad deportiva", por Miguel de Albelda, 21,50: Comentario y noticiario local, 22: Diario hablado de Radio Nacional de España, 22,15: "Un cuarto de hora con la orquesta de Duke Ellington", 22,30: "¡Sucesos!", crónica de sucesos, por Carlos Zeda, 22,40: "Quince minutos culturales", 22,55: "El disco del día", 23: Nuestra zarzuela: "Gigantes y cabezudos", de Echegaray y Caballero, 23,45: "Última hora del teléfono", 23,50: "Música para las estrellas", 23,55: "Buenas noches", por José Salas, 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

Radio Valladolid

SOBREMESA.—13: Sintonía, apertura y lectura de programas, 13,05: "Saludo a la provincia", 13,35: "Cocktail musical", 14: Santoral. Nota del tiempo. Retrán del día. Nota de la ciudad. Esquema de la Prensa local 14,10: Variedades musicales, 14,30: Conexión con Radio Nacional de España, 14,45: "Un poco de música en la sobremesa", 14,55: Información de Bolsa, 15: Discos dedicados, 16: Lectura de programas y cierre de la estación. NOCHE.—19,45: Sintonía, apertura y lectura de programas, 20,05: Peliculas del oiente, 20,45: "La Vuelta Ciclista a Francia en las antenas de Radio Valladolid", 21: Discos dedicados, 21,40: "Emisión de la mujer", 22: Conexión con Radio Nacional de España, 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego, 22,30: "Cronística local", por F. J. Martín Abril, 22,35: Información local, 22,45: Conexión con Radio Madrid: "Québre la banca", 23: "Desfile estelar", 23,15: "Rimas musicales en alas de la canción", 23,35: Música selecta, 24: "La hora de las estrellas", de Enrique Llovet; lectura de programas y cierre de la estación.

ARTESANO: La Obra Sindical "Artesanía" valoriza tu trabajo, dándole a conocer en Concursos, Mercados y Exposiciones nacionales y extranjeras, facilitando la exportación de aquellas obras o productos que son solicitados por el exterior. No olvides que esta misma Obra Sindical está organizando una magna Exposición Provincial para el mes de septiembre, a la que puedes concurrir con tus mejores obras.

Poca fe en los estudiantes japoneses

Tokio, 28.—En el Japón se ha llevado a cabo una encuesta sobre el sentir religioso en cinco Universidades, dos protestantes, dos budistas y una neutral. Se preguntó a los estudiantes si tenían fe y si les interesaba la cuestión religiosa. Sólo contestó la quinta parte de los estudiantes. De ellos el 34 por 100 tiene "cierta creencia", el 43 por 100 se muestra "simpatizante con la religión" y el 23 por 100 es completamente indiferente hacia la fe. El ambiente estudiantil se considera de los más materialistas del país, mientras que se afirma que las personas mayores de 50 años tienen fe en la divinidad.—Efe.

Presiones sobre Rhee en Washington

Washington, 28.—El presidente surecoreano, Syngman Rhee, está siendo objeto de presiones para que suavice su política de hostilidad al Japón y en virtud de la cual no ha adquirido en dicho país nada para la reconstrucción de Corea. Con este fin dispone de un primer pago de dinero de doscientos millones de dólares, y Rhee ha estimado que las adquisiciones de 1954 debían hacerlas en otros lugares. En Washington se estima que, al negarse a comercializar con el Japón, Rhee proporcione ventajas a los países comunistas y aumenta el peligro en Extremo Oriente.—Efe.

Congreso panislámico para protección de los Santos Lugares

Jerusalén, 28.—El secretario general de la Liga Árabe, Abdel Jalek Hassuna, ha convocado para el próximo mes de agosto, en esta ciudad, una reunión del Comité político de dicha organización, para tratar de la celebración de un Congreso panislámico en el que se estudie el problema de la protección y seguridad de los Santos Lugares, en vista de las agresiones israelíes contra los sagrados monumentos. No se sabe, según fuentes bien informadas, si el citado Congreso estudiará, entre otras, la propuesta procedente de Roma, de confiar a la soberana militar Orden de Malta la protección y custodia de los Santos Lugares.—Efe.

SUCESOS

HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO En la Casa de Socorro ha sido atendido Enrique Alonso Arranz, de 21 años, domiciliado en Alegría, 1, que presentaba fuerte contusión con hematoma en el pie derecho, de pronóstico leve, que se produjo en accidente de trabajo. MORDIDO POR UN GATO También fue curado en dicho Centro benéfico Nazario Vicario Pérez, de 36 años, con domicilio en Piedad, 5, de herida por mordedura de gato en la mano derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Campamentos de verano

Ha llegado sin novedad al Campamento "Onésimo Redondo" la expedición compuesta por los doscientos acampados que integran el segundo turno del provincial instalado en Somoloredro (Santander). Lo que se comunica para conocimiento de familiares e interesados.

Convocatoria de ingreso en el Colegio Menor "José Antonio" de Alicante

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes abre una convocatoria para alumnos del Colegio Menor "José Antonio", entre todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco cuyos padres soliciten a la Dirección del Colegio Menor la admisión de sus hijos, mediante instancia y de acuerdo con las siguientes condiciones: Pertener a las Falanges Juveniles de Franco. Abonar por meses adelantados la cantidad de 900 pesetas mensuales los estudiantes de cualquier grado de Bachiller y 750 pesetas para los de Ingreso. Obtenir como mínimo una nota media de aprobado, además de una conducta intachable. Las instancias solicitando el ingreso habrán de tener entrada en el Colegio antes del día 10 de agosto próximo, comunicándose al interesado la admisión el 23 del mismo mes. La documentación que ha de acompañarse a la instancia-solicitud se indicará en el servicio de Ayuda Juvenil del Frente de Juventudes (Muro, 7), donde se facilitará cualquier dato aclaratorio sobre esta convocatoria. La Jefatura del Frente de Juventudes propondrá a la Dirección del Colegio Menor la concesión de becas entre los camaradas que previamente lo hayan solicitado, de acuerdo con las instrucciones que igualmente se encuentran a la disposición de los interesados en el Servicio de Ayuda Juvenil.

Revista de Taxis

Carnets que se han de presentar el día 29: los números del 81 al 90. El día 30: del 91 al 100. El día 31: del 101 al 116.

Academia Preparatoria Regional de Valladolid para ingreso en la General Militar

El día primero del próximo mes de septiembre dará comienzo el curso de este centro de enseñanza regional. Por haber sido modificado el Reglamento del mismo, todos aquellos que les interesa, tanto militares como paisanos, pueden solicitar informes de la Secretaría, sita en avenida del General Franco, número 13, primero (71 División). La admisión de solicitudes de ingreso quedará cerrada el día 20 del próximo mes de agosto.

Farmacias de guardia

Sr. Alcalde, Santiago, 12. Sr. Llano Campo, Duque de Victoria, 17. Sr. Crespo, Plaza Circular, 6.

VALLADOLID

Enlace Del Campo-Barroso



En la iglesia de San Pedro se celebró el enlace de la señorita Emilio de Barroca Gimeno con don Emilio del Campo Olmos, siendo apadrinados por doña Teodora Barroso, hermana de la novia, y don Palmiro Gimeno (Foto Carvajal)

PARA HOY CALDERON.—A las 5, 8 y 11 "Juego peligroso" (3). CAPITOL.—Desde las 5. "El rey de los vivos" (3) y "Yo creo en ti" (2). CARRION.—Desde las 5. "Los tres corsarios", estreno (S. R.) y "Aeropuerto" (2). COCA.—Desde las 5. "No-Da", "Tierra de audaces" (3) y "Fantomas contra Fantomas" (2). GOYA.—Desde las 5. "Historia de dos ciudades" (3), "Aventura" (3) y "Conflicto inesperado" (2). LAFUENTE.—Desde las 5. "Mala fe" (2) y "La jungla en armas" (2). LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "Voragine" (3 R.) y "La esclava blanca" (3). ROXY.—Desde las 5. Nariz de cuero" (3 R.) y "Pequeñeces" (3). ZORRILLA.—Compañía de comedias de Lili Murati. A las 8 y 11, "Sirena sin cola" (3). Estreno.

Junta Provincial de Turismo

Recientemente ha celebrado su preceptiva reunión trimestral la Junta Provincial de Turismo, presidida por el excelentísimo señor gobernador civil. En ella se tomaron importantes acuerdos, entre los que destacan la inminente instalación de la Oficina de Información de Turismo en un céntrico local de esta capital. Asimismo se aprobaron diversos proyectos encaminados a fomentar el turismo en esta provincia, acordándose el establecimiento de una serie de rutas turísticas por la misma.

Cartelera de espectáculos

TEATRO ZORRILLA TELEFONO 11530 HOY, JUEVES, 29 DE JULIO DE 1954 PRESENTACION DE LA MARAVILLOSA ACTRIZ HUNGARA LILI MURATI con su GRAN COMPANIA DE COMEDIA en la que figuran PACO MUÑOZ y LUIS GARCIA ORTEGA con el ESTRENO del juguete humorístico en tres actos SIRENA SIN COLA de ALVARO DE LAIGLESTA MAS DE CIENT REPRESENTACIONES EN MADRID UN EXITO DE RISA

HOY CALDERON A LAS 5, 8 Y 11 EXITO COLOSAL DE LA DIVERTIDISIMA PELICULA JUEGO PELIGROSO con LISELOTTE PULVER y ALBERT LIEVEN Vuelve pulgite al nuevo cine alemán, más alegre y divertido que nunca. (APTA MENORES)

HOY CAPITOL DESDE LAS CINCO ¡SENSACIONAL PROGRAMA! EL REY DE LOS VIVOS Por "EL ZORRO" Y la divertidísima YO CREO EN TI JAMES STEWART

ROXY HOMENAJE A CIFESA Hoy desde las 5 NARIZ DE CUERO Pequeñeces SABADO Muchachas de Bagdad Gloria Malrena

Teatro Carrion (Refrigerado) HOY DESDE LAS CINCO -- ¡UN ACNTECIMIENTO INESPERADO! ESTRENO DE LA ESPECTACULAR LEYENDA DE PISATOS QUE APASIONA INCLUIDABLEMENTE DEL PRINCIPIO AL FIN... LOS TRES CORSARIOS Por ETTORRE MANNI, MARC LAWRENCE y BARBARA FLORIAN Estos tres corsarios, mosqueteros del mar, brindan a todos los públicos esas emociones más gaitas -- De complemento se proyectará AEROPUERTO Por FERNANDO FERNAN-GOMEZ

LAFUENTE HOY DESDE LAS 5 ¡FEMINA! BUTACA 2,50 pias. ULTIMO DIA MALASIA La Jungla en armas

Lope de Vega HOY CONTINUADA DESDE LAS CINCO ULTIMAS PROYECCIONES VORAGINE y La esclava blanca MANANA, COLOSAL PROGRAMA Río Rojo Por JOHN WAYNE y MONTGOMERY CLIFT, y La isa de los corsarios En TECHNICOLOR, por ERROL FLYNN y MAUREN O'HARA (Teléados menores)

GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE HOY PROGRAMA DOBLE EN SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO La interesante película interpretada por TYRONE POWER y HENRY FONDA, Tierra de audaces y Fantomas contra Fantomas Por MARCELLE CHANTAL y AIME CLARINDO (COPIA NUEVA)

CINEMA GOYA Hoy desde las 5: Ante el éxito cosechado de las tres películas en SESION FEMINA, se repiten por ultimo dia Historia de dos ciudades AVENTURA y Conflicto inesperado CUPON LOS CIEGOS -- NUMERO premiado ayer 201

Teatro PRADERA MANANA, EL MAS GRANDIOSO PROGRAMA A DEL AÑO HURACAN EN TECHNICOLOR, y UNA NOCHE EN LA OPERA Por los hermanos MARX ¡MADRE!

Opositores a Hacienda Os invitamos a escuchar, sin compromiso ulterior, nuestras clases diarias de seis y media a nue y media en REGALADO, 10, PRINCIPAL

Cine

En CALDERON

"Juego peligroso" Muy simpática representación del cine alemán esta vez ayer estrenada en Calderón "Juego peligroso" con una indudable personalidad, un humor cómico, no exenta de sátira, pero sobre todo, una acción satírica envuelta en un ritmo que la adorna y que la convierte en una interpretación de otros muchos actores, los más famosos de los últimos años, que desfilan por la pantalla. El argumento, basado en un cuento de doble sentido, es chisoso y de chisita de chisita, no es nada nuevo, pero las aventuras del internado de los chicos, tampoco está fallando, meros precedentes, sobre los ejercicios en la modalidad del soldado, pero hoy, además, una general de testura como gracia siempre atilada, convierten en una cinta muy divertida a "Juego peligroso" lo dio a entender el público asistía al estreno con buenas muestras de agrado.

CULTOS

JUEVES 29. Santa María, Misión, color blanco. Misión de oración de la noche en las madrugas. Credo, Prefacio. Adoración. EXPOSICION DEL SANTISIMO DIA TERCERO DE LA SOLEMNIDAD EN HONOR DE SANTA DOMINGA DE MOYAN. A las ocho de la tarde, novena y sermón que leerá el R. P. José M. Molina, P. Sagrado CORAZON PP. San Agustín de los Reyes de la Victoria, en honor de San Ignacio de Loyola, a las ocho de la tarde, exposición, novena y sermón que leerá el R. P. Juan Esteban Leturio, profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma. SAN VICENTE PP. Espuchinas. Solemne triduo que celebran en honor de San Vicente de Sarriena, en el templo de San Vicente, el día 29 y 30, a las 8 de la noche, exposición, novena y sermón, que leerá el R. P. Joaquín de la Fuente, profesor de Teología del Colegio de Albe de Toranzo. PP. ESPUCHINAS. Hoy, función de los Santos Párcos. A las ocho, misa en honor de San Esteban. Por la tarde, a las ocho, hora Santa en el templo de San VICENTE PP. Espuchinas. San Abdón y San Simeón. Misión prole, color rojo. Misión de oración de la noche en las madrugas. Credo, Prefacio. Adoración.

Congregación Marista de Kostkas

La Sección de Deportes a todos los kostkas y a los miembros de los equipos del campo de deportes de la congregación a las ocho y cuarto. Para el próximo mes de agosto hemos organizado un nuevo día de excursión al tico pueblo de Villanueva, tendrán competiciones y en el río acuatricas, y sos de chistes y canciones. La comunión y santos en Villanueva será a las ocho y cuarto.

Viajeros

Han salido: Para Alajeos, don José don Agustín Perrado. Para Casado de Alcaz, Raimundo Cobos Mellado. Donato Revuelta. Para Santander, don José cino. Para Villagómez la Nueva, Trinidad Domínguez de Villanueva con su hijo Raimundo. Para Cigales, la señorita Villanueva. Para Castañón, don Alonso Pedrero con su esposa. Para Palencia, don dondo. Para Villavieja de Yuso, Consuelo Ballesteros. Para Bilbao, don Mariano rajás Guillén con su esposa Eduardito. Frente de Juventud EL DIA 30 REGRESAN PEREGRINOS A SANTIA

La Centuria del Frente tudes de Valladolid que en peregrinación a Santiago será a la ciudad en horas de la madrugada a las 30, en el tren correo ruña-Madrid. Todos los es de la Centuria se perfectamente.



# ¡AGRICULTORES!

Acudir a la demostración que en **RENEDO DE ESGUEVA** vamos a realizar el próximo día 31 con la extraordinaria

## TRILLADORA "AVELLANA"

A partir de las CUATRO de la tarde partirán autocares gratuitos con salida de nuestros Almacenes: Dos de Mayo, 21.

La trilladora más asequible al agricultor

**MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO**

# Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

Plaza de los Leones de Castilla, 10 - VALLADOLID

## Estudios para cobrador

Por CESAR GONZALEZ RUANO

NUESTRA época, que se distingue sin duda por muchos perfiles propios, se distingue también por esta extraña paradoja: cada vez se necesitan mayores estudios para todo y cada vez, sin embargo, la realidad de la vida nos enseña que los estudios muchas veces valen de poco y que lo que importa en el triunfo del hombre ante esta sociedad caótica que nos es contemporánea son otros factores muy diferentes. Sin embargo, puesto que ahora se trata de estudios, y de estudios extraños y pintorescos, no vamos a insistir en pensamientos ni en sentimientos que sean precisamente contrarios a lo que un tema de rigorosa actualidad nos brinda.

Manchester y su municipalidad es la que nos ofrece la noticia de lo que se exige a los cobradores de autobuses, sometiéndolos a un examen exigente que ciertamente no habíamos calculado. Hasta que Manchester nos hablara al oído, creíamos que para ser cobrador de autobuses no hacía falta mucho más que una cartera y tal vez no ser sordo-mudo; pero todos los días se aprende una cosa. Todos los días se aprende algo, aunque seguramente no tanto como lo que necesita aprender un cobrador de autobús de Manchester.

Entre la lluvia de preguntas difíciles que se les hace a los candidatos a este preciado cargo de cobrador de autobuses, existen, que sepamos, las siguientes:

- 1.- ¿Se pone usted colorado fácilmente?
  - 2.- ¿Qué quiere decir conminatorio?
  - 3.- ¿Habla usted mucho cuando encuentra unos amigos?
  - 4.- ¿Siente usted pesadez de estómago?
  - 5.- ¿Toma usted laxantes?
- Aunque en plena ola de calor y viviendo en el bosque de cemento de la ciudad no se le puede exigir a nadie que tenga la cabeza excesivamente clara, ni diligente, la verdad es que nos hemos esforzado por comprender los puntos de este cuestionario, al que le damos el valor de un test que seguramente ha sido estudiado previamente. No podemos dar contestación satisfactoria a todos los puntos conforme a una lógica mental al uso. A algunos tal vez sí. Al tercero y al quinto, por ejemplo. Pero lo que no parece tener duda es lo poco sencillo que le resultará a una criatura humana ser cobrador de autobuses en Manchester. Preciso es confesar que un escritor, ejemplo de veracidad inteligente e hiperestesiada, no serviría probablemente para ello.
- Siempre los periódicos nos descubren alguna cosa nueva. En el marasmo estival donde el cronista forzosamente ha de coger en el río del Devenir el pez que pasa sin poderle muchos remilgos, esta noticia de hoy es, por lo menos, divertida e incalculable.
- Para cualquier cosa, y en principio, se exige mucho, y luego resulta que en realidad vale cualquier o cualquier puede salir del paso. Hace muy poco tiempo presencié yo los exámenes de un muchacho de tercer curso de Bachillerato y tenía que reconocer que a más de la mitad de las preguntas que a este muchacho le hacían sus profesores yo no hubiera sabido contestar. Sin embargo, el mundo está lleno de bachilleres y de gentes que han terminado una carrera sabiendo seguramente muchas cosas que las que se exigen a un cobrador de autobuses en Manchester.
- La vida es así.

## El alegre veraneo ofrece también sus peligros

Por el campo y en el mar hay varios animales venenosos esperando nuestra llegada

HAY cierto número de animales venenosos, especialmente en las regiones meridionales, cuyas mordeduras o picaduras pueden ser más o menos graves, pero siempre peligrosas. Viboras, escorpiones, medusas y algunos peces que frecuentan las costas del Atlántico y del Mediterráneo pueden hacer muy desagradable el veraneo. Las arañas venenosas se encuentran en todas las latitudes. Pero los animales venenosos más difundidos son las abejas, avispas y abejorros, que producen al año graves intoxicaciones, a veces mortales.

De esta forma nos ilustran los científicos, haciéndonos ver que durante el veraneo hay que pisar con pies de plomo para evitar complicaciones. «Desde el punto de vista biológico —dicen—, al veneno de esos animales juega un doble papel: es a la vez un medio de ataque y de defensa. La mayor parte de los animales disponen, para asegurar su protección y subsistencia, de órganos potentes y bien adaptados. Unos están provistos de dientes, otros de garras, de cuernos, de pezuñas. La dentadura de ciertos animales carnívoros es, evidentemente, un arma eficaz; la tromba del elefante y la cola del cocodrilo son excelentes matorrales. Ciertos pájaros, entre ellos el serpiente, son capaces de asestar violentos golpes con las patas, de producir heridas con el pico o, como la cigüeña, de amenazar a sus adversarios batiendo las alas. Hay peces que pueden acudir a su presa o a su enemigo con una descarga eléctrica. La descarga del Salmón eléctrico, por ejemplo, puede llegar hasta 360 voltios, y la del Gimmoto sobrepasa los 440 voltios.»

«Algunas especies animales —añaden—, si bien no tienen armas defensivas, poseen las más desprovistas de medios mecánicos de defensa, tienen en cambio un arma química. Tales son las serpientes venenosas. Garteres de musculatura con la que oprimen a su presa para asfixiarla y trillarla, pueden tragarse enteros, después de haberla intoxicado. Por el contrario, las serpientes garteres, que están provistas de poderentes músculos, carecen de órganos venenosos.»

Entre la secreción venenosa de los animales, los científicos distinguen entre las de carácter defensivo y las de carácter ofensivo. Veamos cómo exponen esta diferencia:

«En el reino animal, el aparato venenoso se ha desarrollado perfeccionado progresivamente en el curso de los tiempos. Las armas defensivas se han diferenciado a partir de glándulas cutáneas; mientras que los venenos ofensivos son producidos en el tracto digestivo. Actualmente, la relación que existía en un principio entre la función del arma tóxica y su origen, está con frecuencia enmascarada. Por ello, los venenos, destinados en tiempos primitivos a la captura de una presa, pueden haber sido transformados en un medio eficaz de defensa.»

«Veamos ahora cómo son algunos de estos animales y las intoxicaciones que producen en el hombre. «Corales, actinias, pólipos, medusas, etc., están casi todos provistos de un aparato urticante que consiste en un conjunto de células o de pequeñas cápsulas piriformes que encierran un líquido venenoso y un filamento tubular enrollado en espiral que, bajo determinados estímulos, se desarrollan saliendo de la cápsula proyectado hacia el exterior y produce a su enemigo pequeñas heridas en las que inyecta el veneno que fluye por este filamento.»

«La intoxicación de la medusa se manifiesta por accesos tetaniformes que pueden provocar una parálisis general e incluso la muerte. El contacto con ciertas medusas urticantes va seguido de violentas reacciones inflamatorias. Aparecen grandes ampollas, semejantes a las que originan las que-

## Crónicas internacionales

### ¿Por qué quieren tanto a España y odian a los franceses tanto en todo Marruecos?

Nueva York.—(Crónica de nuestro corresponsal.) ¿Por qué los franceses tienen tantos problemas en África del Norte, y por qué, en cambio, se le quiere tanto a España en Marruecos y se le tiene tanta simpatía en todo el mundo árabe? Nosotros lo sabemos muy bien, pero aquí, en Norteamérica, la pregunta es enigmática y apasionante, como todo lo que se refiere a España.

El escritor George Weller, en un artículo publicado en el «Journal Americano», responde a la pregunta diciendo que el secreto de que los marroquíes amen a España y odien a Francia está en que «Francisco Franco gasta dinero en lugar de hacerlos gastar, mientras que los franceses se dedican a explotar a la zona de Marruecos, exprimiéndola hasta sacarle un producto de tres mil millones de pesetas anuales limpias de polvo y paja.»

«Mientras que las caracolas francesas están llenas de nacionalistas marroquíes y nadie sabe quién es el próximo funcionario francés que va a morir de un tiro, los españoles están alegres y contentos. Su popularidad aumenta suavemente entre los millones de musulmanes bajo la protección de Franco, dice Mr. Weller, quien explica a sus lectores, con toda precisión, la situación actual de Marruecos y el enorme contraste que se observa entre la zona francesa y la zona española. Esta discusión aquí, en torno al tema de Marruecos, ha venido muy a cuento, porque ha coincidido exactamente con las declaraciones del secretario de Estado, Foster Dulles, a propósito del armisticio de Indochina. Dentro del marco de esas declaraciones, la política de España en Marruecos constituye un ejemplo palpable que ilustra las acertadas teorías del secretario de Estado. Dice Mr. Dulles, con gran presencia de ánimo, que no se puede conseguir nada con lamentar el pasado y que lo único que más interesa de la derrotas sufridas es aprender la lección que pueden enseñarnos.»

«Una de las lecciones—continúa el secretario de Estado—es que la resistencia, como todo, necesita el apoyo popular, y esto, a su vez, significa que el pueblo debe sentir que lucha para defender sus propias instituciones nacionales.»

«En efecto, el Occidente no podía defender Indochina contra el comunismo cuando, en opinión del pueblo de Indochina, lo que parecía querer defender el Occidente era el colonialismo francés. El gran error que se ha venido cometiendo hasta ahora en Asia ha sido de carácter fronterizo más que de carácter militar. Se le ha dejado al comunismo enarbolar la bandera del nacionalismo asiático y aparecer como los defensores de la libertad y de la independencia de los pueblos contra el imperialismo colonizador de las potencias europeas. Planteadas las cosas en esta forma, ya se ha visto cuál ha sido el desenlace de la guerra de Indochina y se puede anticipar, sin ningún temor a equivocarse, que sucederá lo mismo con todas las demás naciones del planeta sometidas todavía a la explotación de los viejos imperios.»

«Todo el mundo vaticina que el próximo golpe del comunismo internacional tendrá lugar en el Norte de África, en Túnez y en la zona francesa de Marruecos. El ejemplo de España debería ser utilizado ahora, cuando todavía es tiempo. Para que los pueblos luchan contra el comunismo es preciso que sientan que están defendiendo sus propios intereses comunes, dijo Mr. Dulles. Es absurdo pedirles a los marroquíes que vayan a matarse para defender una nación gracias a la cual Francia se les lleva todos los años tres mil millones de pesetas. Los ciudadanos de Marruecos español lucharon voluntariamente contra el comunismo en el año 1937 porque sabían que al defender los intereses de España estaban defendiendo los suyos propios. No cabe duda de que hoy estarían dispuestos a otro tanto. Pero no se puede decir lo mismo de los marroquíes que viven en la zona francesa mientras se les presentan las cosas de manera que si luchan contra el comunismo están defendiendo el estado de explotación a que les tienen sometidos los franceses.»

«Si Francia fuese inteligente, podría en las manos de España la administración de todo Marruecos, me decía ayer aquí un nacionalista marroquí.»

## Obispos soviéticos en Roma

Ortodoxos y obedientes a Moscú, fueron invitados del embajador ruso en Italia

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal.)

UN curioso y reducido grupo de excepcionales turistas acaba de visitar Roma. Su presencia en la Ciudad Eterna ha pasado inadvertida, y solamente ha podido ser conocido «a posteriori» el viaje a esta capital. Se trata de cuatro Obispos rusos ortodoxos, de obediencia moscovita y comunista que, invitados por el embajador soviético en esta capital, Bogomolov, han transcurrido en Roma una semana dedicada a un ansioso turismo. Para ser más exactos, diremos que el grupo en cuestión estaba integrado por Zernov, metropolitano de Moscú; Nikon, Arzobispo de Odesa; Píllirín, Arzobispo de Minsk, y Necláritv, Obispo de Moldavia. Acompañaba a estos dignatarios de la Iglesia rusa el Michael Telytsin, profesor de la Academia Eclesiástica de Moscú. Todos ellos procedían de Siria, adonde se habían trasladado para asociarse a los actos en honor de otro Prelado ortodoxo residente en dicho país.

Durante su estancia romana los cuatro Obispos soviéticos han estado constantemente acompañados por un funcionario de la Embajada rusa. Con sus iconos colgando sobre el pecho, sus largas barbas y sus característicos turbantes ramatados con un velo que cubría las espaldas, estos Prelados de la Iglesia rusa han visitado las Basílicas romanas de San Pedro, Santa María Mayor, San Juan de Letrán y San Pablo Extramuros, admirando la magnificencia de templos tan señeros de la Cristiandad. Precisamente al ingresar en la Basílica de San Pablo el grupo se encontró con dos monjes benedictinos de la Comunidad de dicho templo y no dejaron de ser cruzadas algunas palabras de cortesía.

«En algunos medios católicos de Roma este viaje de los Obispos rusos es considerado implícitamente como un acto de homenaje a la causa de la Cristiandad. No obstante se excluye que los representantes de la Iglesia ortodoxa hayan tenido el menor contacto con las autoridades eclesiológicas romanas. Sin embargo, no por ello deja de ser subrayado que si hubieran sido recibidos tales contactos, no habrían constituido por parte vaticana una oposición formal. A este respecto se recuerda que el Papa reinante des de el comienzo de su pontificado jamás se ha opuesto a recibir a representantes de otras confesiones de la fe, como es el caso de la Iglesia de Roma.»

«Esta voluntad de esplendor, para llegar a definitivos y altos fines espirituales, no empaña las energías y constancia negativas que las autoridades eclesiológicas romanas opone a las pretensiones comunistas de entablar contactos políticos con las fuerzas católicas. En respuesta a un enérgico llamamiento de Togliatti en dicho sentido, «L'Osservatore Romano» volvió a precisar háca días con graves palabras intránsigentes que «si Togliatti escribiera el órgano vaticano—asegura a sus prosélitos posibilidades de colaboración, tal como él la entiende, estas posibilidades deben ser sentidas, no sólo por hombres apartados del comunismo, sino también de las actuales esferas directivas de la Iglesia católica. Tal posibilidad—añade «L'Osservatore Romano»—no es compartida por los hombres verdaderamente fieles a la Iglesia.»

«Así, pues, si en el plano político las autoridades vaticanas rechazan toda colaboración con el comunismo, en el campo espiritual no dejan de haberse producido en algún día la fe del ruso que vuelve hacia la Iglesia de Roma.»

LUIS DE LA BARGA

## «Premio Fémina»

(Años 1954-55)

Podrán concurrir todas las escritoras de habla castellana.

Los originales deberán ser inéditos y sus dimensiones, aproximadamente, doscientas cincuenta páginas del formato que está editada la colección «Grandes novelas de nuestro tiempo», perteneciente a esta Editorial.

La Dirección literaria de Colinda seleccionará diez de los originales presentados, pasándolos a estudio del Jurado, quien dará el fallo del Jurado, quien dará el fallo del Jurado, quien dará el fallo del Jurado.

La cantidad económica del premio consistirá en cincuenta mil pesetas.

La novela premiada se editará por Colinda como un volumen de la colección «Grandes novelas de nuestro tiempo» reservándose Editorial Colinda todos los derechos de propiedad durante los cinco años siguientes a la primera tirada de la obra.

Los originales se remitirán a Editorial Colinda (Cea Hermúdez, número 45, Madrid) en sobres a máquina, a dos espacios, y en cuartillas de folio u

hojandesa. En ningún caso se devolverán los originales no premiados, pero la Editorial puede concertar con algún autor la edición de su obra no premiada.

Las obras se enviarán firmadas con un lema, y en sobre aparte, escrupulosamente cerrado y distinguido con el propio lema, el nombre y dirección de la autora concursante.

El plazo de admisión de originales expira el día 15 de septiembre de 1954.

Si por fuerza superior y ajena a la Editorial, la obra presentada y premiada no pudiera ser publicada, se entenderá que el fallo del Jurado se considerará nulo.

Si ninguna de las obras presentadas, a juicio del Jurado, se estimase acreedora al premio, se declarará desierto el concurso y será inmediatamente convocado de nuevo.

Las escritoras concurrentes, por el sólo hecho de tomar parte en este concurso aceptan todas las condiciones de él y se someten al fallo del Jurado, renunciando a cualquier reclamación posterior, sea cual fuere la causa que la motive.

El Jurado será rigurosamente secreto, y sus miembros conocidos después de la adjudicación del premio, precisamente al mismo tiempo que el nombre de la escritora designada para él.

## Fallo del concurso de premios organizado por la Delegación Nacional de Sanidad de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Reunido el Jurado al efecto, presidido por el delegado nacional de Sanidad y del que forman parte representantes de la Dirección General de Sanidad, Facultad de Medicina y Consejo General de Colegios Médicos, ha acordado adjudicar los premios en la forma siguiente:

**Premio de Medicina.**— Tema: «Estudio clínico y patológico de la sinusopatia inflamatoria y alérgica. Su tratamiento».

El Premio de Medicina ha sido concedido al trabajo cuyo lema es «Trisunus», del que resultan autores los señores don Ignacio Argote, don Luis Gómez Ojma y don Antonio Martín Calderín.

**Premio de Cirugía.**— Tema: «Intoxicaciones y tratamientos quirúrgicos de la estenosis mitral».

El Premio de Cirugía ha sido concedido al trabajo cuyo lema es «Luchas», del que resulta autor el doctor don Enrique García Ortíz.

EL PRESIDENTE DE COLOMBIA PIDE SE DECLARE FUERA DE LA LEY AL COMUNISMO

STROESNER, DECLARADO PRESIDENTE DE PARAGUAY

Bogotá, 28.— El presidente Gustavo Rojas Pinilla ha solicitado de la Asamblea Nacional que coloque fuera de la ley al partido comunista en Colombia. La Asamblea ha sido convocada para la elección de nuevo presidente. Rojas Pinilla, ocupó el Poder el día 13 de junio de 1953 y parece seguro que será reelegido para un periodo de cuatro años, que empezará el día 7 de agosto próximo.—Efe.

Buenos Aires, 28.— A bordo del barco "Yapeyu" han llegado a Buenos Aires las partes que componen el ciclón de 2.274 toneladas, que ha sido construido en Holanda para la Comisión Argentina de Energía Atómica.—Efe.

Eisenhower aumenta la tarifa de importación de relojes suizos

Reunión urgente del Gobierno suizo

Washington, 28.— El presidente Eisenhower ha firmado un decreto por el que se eleva el importe de las tarifas de importación de relojes suizos.

Los representantes de la Federación Suiza de Fabricantes de Relojes han publicado inmediatamente una declaración, en ésta, que dice: "Las familias de uno de cada diez trabajadores industriales suizos dependen de la fabricación de relojes para su vida, quedará directamente afectada por esta medida. El efecto inmediato será aún más lamentable para la industria relojera, que cuenta con la mitad casi de los beneficios en dólares, y los Estados Unidos proporcionarán al mercado para más de una tercera parte de la producción suiza relojera."—Efe.

Berna, 28.—El Gobierno suizo se ha reunido urgentemente. Centenares de fabricantes y artesanos relojeros han cambiado sus planes de vacaciones a consecuencia de la medida del presidente Eisenhower aumentando las tarifas de importación para los relojes suizos.

La decisión—se dice aquí—ha sido un duro golpe para la principal exportación de Suiza y se espera que conduzca a un radical acrecentamiento del paro entre los 60.000 especialistas de la industria relojera suiza. Los funcionarios federales califican la decisión norteamericana de "medida muy grave para la economía suiza."—Efe.

MUTISMO DE TRUMAN

Independencia (Missouri), 28.—El presidente Harry S. Truman se ha negado a hacer comentarios algunos sobre la decisión del presidente Eisenhower de permitir el aumento de las tarifas de Aduanas que gravan la importación de relojes fabricados en Suiza.

Truman rechazó los esfuerzos de las Compañías norteamericanas productoras de relojes para aumentar los aranceles sobre los relojes extranjeros, en el año 1952.—Efe.

Los comunistas indochinos siguen atacando A pesar del armisticio

Hanoi, 28.—Los rebeldes del Vietminh han seguido atacando posiciones de la Unión Francesa en los frentes de guerra de Indochina, después del fin oficial de hostilidades en el Vietnam del Norte, según anuncia el Alto Mando francés.

La lucha se ha limitado a ligeros contactos de patrullas en Laos, pero se señalan muchos choques en el Vietnam central y en la meseta de Kontum, mientras que en el Vietnam meridional los rebeldes han atacado y capturado una torre de observación cerca de Tra Vinh. Francia ha protestado a los comunistas contra los ataques cuando los representantes de los dos bandos se reunieron para las conversaciones de tregua en Trung Gia, que terminaron ayer. Los franceses presentaron una protesta escrita sobre los incidentes en el frente del Vietnam septentrional, que se produjeron después de cumplir el plazo final del armisticio. Sin embargo, las conversaciones han terminado amigablemente. Ahora, el contacto entre las dos partes; correrá a cargo de una Comisión mixta del armisticio. Se pronostica que presidirá la Comisión el general francés Delteil, que firmó el armisticio en Ginebra, en nombre de Francia, el 21 de julio. Es probable que la Comisión se establezca en

siete pagodas, a unos 48 kilómetros al noreste de Hanoi. Entre cinco mil y seis mil prisioneros franceses y vietnamitas deben ser liberados de los campos rebeldes del Vietnam septentrional en los próximos treinta días, y serán enviados directamente a Saigon, según declaró un portavoz del Alto Mando. Muchos de ellos fueron cogidos en Dien Bien Fu. La evacuación de Hanoi, según se revela ahora oficialmente, es para ochenta días después del 23 de julio, mientras que el sector de Hai Duong debe ser evacuado en el plazo de cien días y el sector de Hai Phong en el de trescientos.—Efe.

EE. UU. mantendrá...

(Viene de primera página)

entre ellos un niño de seis años. "En nombre del Gobierno de los Estados Unidos se pide el castigo adecuado de todas las personas que tengan responsabilidad en este ataque criminal y también compensación económica para las víctimas y las familias de los muertos. Otra de las demandas es que se adopten medidas contra la repetición de acciones de esta naturaleza, y que se informe al Gobierno norteamericano, a través del Gobierno inglés, de la clase de medidas que se adopten.

"En un comunicado separado al Gobierno inglés para su traslado al régimen comunista chino de Pekin, el Gobierno de los Estados Unidos afirma que ha recibido un informe oficial de las autoridades navales de los Estados Unidos en el Pacífico según el cual aproximadamente a las 10,05 (hora local), del día 26 de julio actual, dos aviones norteamericanos con base en portaaviones, mientras se encontraban registrando la zona en que fue derribado el avión comercial inglés cerca de Hainan, el día 23 de julio, fueron atacados por dos aviones comunistas chinos "La-9" (la mayoría de las informaciones hasta la fecha hablaban de dos "La-7"). Se trataba de cazas monoplanos de ala baja, de los que se dice que son los más rápidos aviones comunistas de propulsión a hélice. El incidente ocurrió en aguas internacionales, aproximadamente a 13 millas de Hainan.

"Los pilotos de los aviones de observación norteamericanos informan que durante este ataque no provocado e injustificable, una cañonera comunista abrió fuego también sobre los aviones de los Estados Unidos que se encontraban cumpliendo una misión humanitaria, registrando la zona del primer ataque a la búsqueda de posibles supervivientes del ataque del día 23 de julio.

"Los Estados Unidos piden que se realice la más vigorosa protesta ante las máximas autoridades del régimen comunista chino de Pekin. Otra demanda es que se adopten medidas inmediatas y eficaces para asegurar la no repetición de este deplorable ataque, y que se informe al Gobierno norteamericano, a través del Gobierno inglés, de la naturaleza de estas medidas.

"El régimen comunista de Pekin queda informado de que los Estados Unidos se reservan el derecho de presentar reclamaciones por los posibles daños y perjuicios."—Efe.

SUCESOS

MATA A SU EKNOVIA Y DESPUES SE SUICIDA

Almería, 28.—Antonio Martínez Vizcaino, de 26 años, le salió al encuentro a su antigua novia, muñacha de servir, Dolores Santamaría Jiménez, de 19 años, con el propósito de reanudar las relaciones. Como la joven se negara, Antonio, con una navaja barbera, le dio varios cortes y luego volvió el arma sobre sí, produciéndose una profunda herida en el cuello. Los dos jóvenes fallecieron poco después.—Cifra.

GRAN INCENDIO PRODUcido POR UN LADRON

Madrid, 28.— Cuando se ponía a robar en unos almacenes de óptica de la calle de Tremps, 43, un individuo llamado Antonio Martínez Iglesias al encender una cerilla para orientarse, originó un incendio de gran cantidad de mercancías inflamables que allí había. El ratero se produjo quemaduras de tanta importancia que se teme por su vida. Agudieron rápidamente los bomberos y cuando empezaron a actuar hizo explosión un tanque de gasolina, con lo que el incendio se incrementó. Por unas horas después se registró una explosión, pero al poco tiempo pudo dominar el siniestro, que ocasionó graves lesiones personales. Las pérdidas son de importancia.—Cifra.

MUERE AHOGADO UN TURISTA ALEMAN EN OROPESA DEL MAR

Castellón de la Plana, 28.— Ha perecido ahogado en las playas de Bellver, en Oropesa del Mar, el subido alemán, profesor de Educación Física, Wilhelm Lips Friedlich, de 63 años de edad, residente en Jilteberg (Alemania). Había venido a España en unión de otros 27 alemanes. En el lugar del suceso decidieron varios alemanes darse un baño, y al tirarse al agua el doctor Lips se dio un golpe en la cabeza contra una roca y perdió el conocimiento. Cuando sus compañeros se dieron cuenta de ello era ya cadáver.—Cifra.

ROBO EN LA ADMINISTRACION DE CORREOS DE LUGO

Lugo, 28.— En uno de los Negociados de la Administración de Correos se venía notando la falta de paquetes certificados. La Policía detuvo a Carmen Fidalgo García, sobrina de una limpiadora del Centro, quien aprovechando los descuidos de su tía efectuaba las sustracciones. Eran sus cómplices Berta Arenas y Teresa Fidalgo y han sido recuperados multitud de mercancías.—Cifra.

Petróleo en Sicilia

Ragusa (Sicilia), 28.— La Agnifera Oil Company ha encontrado petróleo en esta zona de la zona meridional de Sicilia, según se revela hoy. El hallazgo ha suscitado otros análogos a principio de año, aumenta las esperanzas de un petrolífero en esta tierra, que carece de recursos minerales, hasta ahora, han sido el azufre. La explotación Nevada a cabo por la Agnifera ha descubierto capas de petróleo en un 65 por 100 de profundidad, a una profundidad de 200 metros. Los técnicos afirman que la mezcla es extremadamente espesa que su manejo requerirá maquinaria especial de los Estados Unidos que se espera esté disponible en el plazo de seis meses.—Efe.

ROBA UNA GUITARRA CREYENDO QUE ERA UN VIOLIN

Tel-Aviv, 28.— Un melomano desconocido robó la guitarra a un miembro de una orquesta española que actuaba en un café de esta ciudad. Al poco rato se la devolvió a su propietario con la siguiente nota: «Me la llevé confundido, creyendo que era un violín.»—Efe.

El lunes se reanuda explotación de la sima de la Peña de San Martín

Pamplona, 28.— Se sabe que espeleólogos franceses han descubierto que el agua que resaca en el cráter de la Peña de San Martín, que se conoce como "La Peña", es salada y que al beberla produce una dolencia que se conoce como "La Peña". Parece que durante el mes de julio, al mismo tiempo que se habían los aparatos que han de servir para la explotación de la sima de la Peña de San Martín, se ha empezado a parar a estas resurgencias y que los observadores colocaron ellas advertirieron que bajaban las aguas de la sima. Pero una medición de la cantidad de agua que resaca demostró que en el cráter de la cueva del Pirineo había una salida de agua a la que no debe unirse otra corriente. Parece también bajo tierra.

Indonesia, contra el acuerdo en Holanda

Yakarta, 28.— Aumentan los indicios de que Indonesia rechazará el acuerdo provisional elaborado en La Haya para poner fin a la disculda unión entre Holanda e Indonesia. El Gabinete debe reunirse esta noche a las nueve. Mientras, se ha sabido que varios de los partidos políticos representados en el Gobierno no están satisfechos con varios puntos del acuerdo.—Efe.

Los jabalíes destrozan las cosechas austríacas

Viena, 28.—El Ministerio de Agricultura ha empezado a facilitar modernas escopetas de caza de gran alcance a los cazadores para contener una invasión de jabalíes checoslovacos a través del "teón de acero", que están arrasando las cosechas austríacas.—Efe.

LAUREANO GOMEZ, CAMINO DE BOGOTA

Paris, 28.—El ex presidente de Colombia, Laureano Gómez, ha salido para Bogotá, después de varios años en Europa, por vía aérea.—Efe.

STROESNER, PRESIDENTE DEL PARAGUAY

Asunción, 28.—El general Alfredo Stroessner ha sido declarado oficialmente presidente electo de Paraguay por el órgano central electoral. Era el único candidato en las elecciones celebradas el pasado día 11. Tuvo 236.191 votos a favor. En blanco hubo 3.787 votos.—Efe.

AVIONES Y BARCOS DE COSTA RICA VIOLAN LA SOBERANIA DE NICARAGUA

Managua, 28.—El Gobierno nicaraguense ha acusado a los aviones y embarcaciones fluviales de Costa Rica de haber violado la soberanía de Nicaragua, al volar sobre ciudades fronterizas y cruzar el río San Juan, que corre entre los dos países. En un comunicado facilitado por el Ministerio de Asuntos Exteriores se dice que será presentada una enérgica protesta contra Costa Rica y que se ha ordenado a las tropas fronterizas que impidan nuevas violaciones. Agrega el comunicado que una patrulla costarricense com-

UN GRAN CICLON HOLLANDES LLEGA A BUENOS AIRES

Buenos Aires, 28.— A bordo del barco "Yapeyu" han llegado a Buenos Aires las partes que componen el ciclón de 2.274 toneladas, que ha sido construido en Holanda para la Comisión Argentina de Energía Atómica.—Efe.

Nadie ve a Sirosky

Viena, 28.— Desde hace mes y medio nadie ha visto al primer ministro checoslovaco, Sirosky, y los observadores extranjeros en Praga creen que se encuentra enfermo. Circulan rumores de que Sirosky padece una dolencia de carácter tuberculoso.—Efe.

"Hemos puesto el último clavo en el ataúd de la ocupación"

(Viene de primera página)

EL MINISTRO DE LA GUERRA BRITANICO, SATISFECHO

El Cairo, 28.— El ministro de la Guerra Británico, Anthony Head, ha salido para Londres a bordo de un avión de la Raf, después de la firma del nuevo acuerdo anglo-egipcio sobre la base de Suez.

Antes de su salida dijo: "Ha sido un viaje muy agradable al Cairo y estoy contento de haber llegado a este resultado."—Efe.

CAMINO ABIERTO PARA LA AYUDA NORTEAMERICANA

Washington, 28.— En los círculos bien informados se pone de relieve que los acuerdos de Suez dejan abierto el camino para un programa norteamericano de ayuda militar y económica a Egipto de 50 a 60 millones, haciendo posible un nuevo plan de defensa de Oriente Medio.

Los funcionarios diplomáticos aseguran que se presta consideración preliminar al renovado intento de ingresar a los Estados árabes en un esquema de defensa regional, ahora que el acuerdo de El Cairo remove la causa de la pasada oposición egipcia a tales esfuerzos. Según estos informadores, el nuevo acuerdo podría ser distinto de la alianza turco-pakistani.

Probablemente será una combinación menor que la descartada Organización defensiva del Oriente Medio.—Efe.

COMENTARIOS PERIODISTICOS

Londres, 28.— El "Times" dice hoy en un editorial: "Las noticias de que hoy ha sido alcanzado un acuerdo entre los Gobiernos egipcio y británico sobre la base de Suez serán recibidas con satisfacción. El acuerdo resultante es tal que ambas partes pueden con justicia afirmar que corresponde a los intereses y al honor británicos. El acuerdo tendrá, desde luego, críticos en ambas naciones. Aquellas que en Inglaterra lo consideran como una rendición o una pérdida de prestigio deberían considerar simplemente las alternativas que se ofrecían."

El "Daily Telegraph" dice que la resolución "no puede dejar de tener un efecto adverso inmediato sobre el prestigio británico en todo el Oriente Medio. Muchas falas pueden apreciarse en este acuerdo. Visión bajo la mejor luz posible, el acuerdo es demasiado confiado para un Gobierno que hasta aquí no nos ha dado mucha razón para confiar."

El "Daily Express" comenta: "Con tristeza y ansiedad, Inglaterra llega al último capítulo de la historia de Suez. Bajo nuestros propios ojos, por mano de un Gobierno conservador, se ha efectuado la mayor rendición desde que los socialistas y Mountbatten prepararon el abandono de la India. La influencia británica efectiva ha quedado reducida desde ésta fecha. La potencia inglesa para resistir la extensión de la anarquía en el Oriente Medio y las fuerzas del mal en aquella zona ha quedado aminorada. Nunca hubo una relación de fuerza que no produjera una nueva demanda. India llevó a Abadán, y Abadán, a Suez. ¿Dónde llevará Suez?"—Efe.

El día grande para el ciclismo español

(Viene de la página sexta)

dar la segunda fase de la etapa de la que fue también protagonista otro español. La verdad es que a todos nos sorprendía bastante el tono discreto con que venía desentendiéndose Bernardo Ruiz. Se esperaba mucho más de él. Este ciclista español, que de mucha fama por estas latitudes, pues no se han olvidado sus éxitos en las ediciones de 1951 y 1952, sobre todo, en esta última en la que logró el tercer puesto de la general, a continuación de Coppi y de Oakkers.

Pues bien, hoy ha resurgido potente Bernardo Ruiz, que ha mantenido un emocionante duelo con Lotito. El francés se había escapado decididamente en la bajada del Galibier y llegó a adquirir una diferencia de más de seis minutos sobre sus inmediatos seguidores, Bernardo Ruiz, a su vez, también tuvo una magnífica iniciativa propia y se lanzó al arduo empeño de dar caza al fugitivo. Lotito pasó en primer lugar por las cumbres de los otros tres aceros puntuables seguido siempre de Ruiz, que fué aminorando la distancia que le separaba del francés. Sin embargo, finalmente, sería Lotito el que se adjudicase la victoria en la meta de Als Les Bains; pero su ventaja de seis minutos había quedado reducida casi a la mitad cuando el español pisó en segundo lugar la cinta de llegada.

También merece los mayores elogios la actuación de Alomar, que en los últimos metros desbordó a las grandes figuras y se metió en un magnífico tercer puesto.

Por otra parte, en este pelotón llegaron, igualmente, otros cuatro componentes del equipo español: Trobert, Pérez, Masip y Manuel Rodríguez.

Como justo premio a esta estupenda actuación de conjunto España consiguió, además, el segundo puesto por equipos.

Se comprenderá fácilmente que tenemos razón al afirmar al principio de la crónica que hoy ha sido un día grande para el ciclismo español.

Confie en KOMOL NO FALTA NUNCA!

Publicaciones "REUS"

He aquí seis libros interesantes: Enrique Esperabé: "Los partidos políticos en España. Por qué cayeron la Monarquía y la República" (segunda edición), 60 pesetas.

Fernando Baró: "Topografía". Obra ilustrada con 707 grabados. Precio, 180 pesetas.

Montero Vidal: "Mahoma. Su vida. El Corán". Dos tomos (segunda edición). En piel, 200 pesetas.

"La infancia de Goethe contada por él mismo" (segunda edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

"La infancia de Cajal contada por él mismo" (tercera edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

"Desea triunfar en la vida y tener suerte en los negocios? Lea el libro de Isarte: "La conquista de la vida. Formación de hombres selectos". Obra ilustrada con grabados (tercera edición). 70 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23. Madrid.

Anuncios Telegráficos

Arriendos

ARRIENDO local espacioso, propio almacén, fábrica, etc. Carretera Madrid. Informes: Prigo. Moneda, 13. Burgos.

Automóviles y Accesorios

SE VENDE halla desgastado. Joyería Enrique Esteban. Fuente Dorada, 13. Valladolid.

"RUBIA" «Buicha», 21 HP., ruedas nuevas, nueve plazas, bien todo. Vendo, precio bajo. Moneda, 13. Burgos.

TURISMO «Studebaker», 16 HP., vendo, bien ruedas, tapizado. Cambio por finca o piso. Moneda, 13. Burgos.

Colocaciones

ASISTENTA se necesita para todo el día. Razón: Moneda, 23. Bar. Burgos.

NECESITASE cocinera y dozellera sepan sus obligaciones. Bien retribuidas. Inútil sin buenos informes. Razón esta Administración. Zamora. (2.191)

Compra-venta de fincas

¡ATENCIÓN! Compra-venta finca extensa, tengo monte, regadío y secano. Escriban Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

PISO libre, cuatro habitaciones, mucho sol, P. Vadillos. 75.000 pesetas. Gómez (Prigo). Burgos.

FINCA, 65 fanegas, o 20 Hara, vendo, libre, carretera Valladolid, 275.000 pesetas. Rápidamente, trato vender. Gómez (Prigo). Burgos.

CALLE Vitoria, vendo vivienda, todo confort, ciénega amplias habitaciones, cuarto baño, ase, calefacción. Casa ascensor. Bara muchas facilidades. Apresurese. Gómez (Prigo). Burgos.

CAMBIARIA seis hermosos pisos, de seis habitaciones, calefacción, todo confort, por solar. Sitio céntrico. Gómez (Prigo). Burgos.

CALLE Vitoria, vendo finca libre, toda sembrada alfalfa, 19.000 metros cuadrados. Vendo, 30 pesetas metro. Gómez (Prigo). Burgos.

FINCA, 65 fanegas, o 20 Hara, vendo, libre, carretera Valladolid, 275.000 pesetas. Rápidamente, trato vender. Gómez (Prigo). Burgos.

GRAN LOCAL! Vendo, Carretera General, desahogada mil pts. Libre inquilinos. Gómez (Prigo). Burgos.

25.000 PESETAS, vendo piso, tres habitaciones, servicios. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

MOLINO, salto de agua, maquinaria completa, vivienda, huerta. Vendo, cerca Burgos. Gómez (Prigo). Burgos.

FABRICA leñas, vendo. Buena organización, muchos años existencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

Compras

COMPRO palomas zurrilas, carne de cerdo, manzanilla amarga y dulce, pagando buenos precios. Amador Felipe. San Pablo 22. Teléf. 2310. Salamanca. (2.204)

Maquinaria Reparaciones

TRACTORES «Deutz», «Diesel», todas potencias. Entrega en el año. Facilidades pago. «Central Agrícola». Frente Estación Autobuses. Burgos.

ARADOS, gradas, segadoras, aventadoras, motobombas, motores, molinos. «Central Agrícola». Frente Estación Autobuses. Burgos.

PÉRDIDAS

PERDIDA pulsera dorada noche domingo, del quiosco de la Avenida de Veterinario Réina, 2. Zamora. Gratificaré, por ser recuerdo de familia. (2.218)

Traspasos

DAR, pegando Plaza Mayor, con vivienda, traspaso, mejor negocio. Precio muy económico, facilidades. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

CALLE Vitoria (entrada), buenos negocios. Local libre. Venta o traspaso. Gómez (Prigo). Burgos.

CHARCUTERIA, calle Santa Clara, traspaso, buenísimo condicione. Benta barata. Gómez (Prigo). Burgos.

8.500 PESETAS, traspaso, local entrada Vadillos, hace esquina, renta barata. Apropiado bar, cantina, etc. Gómez (Prigo). Burgos.

SE TRASPASA magnífica tienda ultramarinos en esta capital. Informes: Fernando Sastre. Francisco Pisarro, C-1. Zamora. (2.171)

TIENDA comestibles, plena venta, sitio céntrico, baja mensualidad. Traspaso, 35.000 pesetas. Gómez (Prigo). Burgos.

PANADERIA traspaso, amplia producción, dos hornos, céntrica. Vivienda. Consulte. Gómez (Prigo). Burgos.

TRASPASO comercio de quinquetería con vivienda renta módica. Informes esta Administración. Zamora. (6)

TRASPASO negocio en sitio muy comercial, fundado hace diez años, muy acreditado, poca renta, precio razonable, amplio local, por no poder atenderlo. Informes esta Administración. Zamora. (2.190)

MESAS futbolísticas, precio económico. neda, 13. Burgos.

CARBONERA, con todo y tierra, cada día. Poco renta. Zamora. Burgos.

SE VENDE máquina de escribir, Concepción, 12. Burgos.

MAQUINAS hacer punto, modelo especial, diamante regulable. mas facultades. rios. Montero. Madrid.

SE VENDE máquina de escribir, Santa Clara. Zamora.

PELETERIA General. Abrigos garsos, capotes. Nueva. Fricción fabrica. Burgos. Madrid.

**Hotel**  
**Conde Ansúrez**  
RESTAURANTE A LA CARTA — BAR AMERICANO  
TELEFONOS 2277, 2276 y 2279  
MARIA DE MOLINA, NUMERO 9

**Bar**  
**"Teveré"**  
BARRA SELECTA  
Santa María, 7. Teléfono 5768  
VALLADOLID

**CAFES**  
**N.º 12**  
TUESTE PERFECTO  
HIJOS DE GARCIA-ABRIL

**Bar - Restaurante**  
**MIAMI**  
COMIDAS ECONOMICAS  
CAFE EXPRES  
Plaza Leones de Castilla  
Teléfono 1559

**Vino Español Lavida**  
Tipo Oporto  
BODEGAS CASTELLANAS  
Estación, 1 Teléfono 1180

**Café del Norte**  
AMPLIA Y COMODA TERRAZA, SITUADA EN LA ACERA DE SAN FRANCISCO  
VALLADOLID

**Rioja es CASTILLA**  
Si quiere una digestión normal, tome en su comida "Viña Sima"  
DAVILA VILLALOBOS

**Vinos**  
**"Miraflores"**  
Especialidad en ASADOS  
Clásicas tapas  
PASEO DE FARNESIO, 31  
Teléfono 1675

**Piscina**  
**SAMOA**  
TELEFONOS:  
6095 y 2138

**Bar**  
**"La Viña"**  
MARISCOS DEL DIA  
Ferrari, 17 — Teléfono 1447  
VALLADOLID

**EL SANTO DEL DIA**  
DIA 29 DE JULIO  
Santa Marta, virgen



Una de las pocas noticias que relativas a personas nos da el Sagrado Evangelio, se refiere a la familia de Betania, compuesta de Lázaro y sus dos hermanas Marta y María, hijos de padres nobles y ricos, hebreos de nación. Jesucristo profesaba a esta familia mucho afecto, y en su casa se hospedó varias veces. Cuando Lázaro murió, Jesús lo resucitó a los cuatro días. En otra ocasión hospedó Jesús en su casa; Marta ocupábase en el servicio de la mesa, mientras María escuchaba la doctrina del Salvador. María, en un arranque de simpática confianza y naturalidad, dijo al Divino Maestro: «Señor, ¿no ves cómo mi hermana me ha dejado sola en mi trabajo? Dile que me ayude». Jesucristo respondió con afectuoso cariño: «Marta, Marta, eres muy cuidadosa y pronto te turbas; una sola cosa es necesaria. María ha escogido la mejor parte y no le será quitada». Adelantó María en las grandes virtudes y después de la Ascensión del Salvador los judíos confiscaron sus bienes y colocaron a Marta, Lázaro, María, a su criada y a Maximino, uno de los setenta y dos discípulos que bautizó a toda la familia, en una barca sin remos ni vela. Por disposición del Señor desembarcó en Marsella, y la santa se dedicó primero en ayudar en la predicación y luego retiróse a un lugar apartado y con otras doncellas emprendió vida de comunidad. Antes de morir, Jesucristo se le apareció y les llevó al cielo el año 70, a los sesenta y cinco de edad.

En el día de hoy se celebrará una Misa cantada en la iglesia del Salvador, a las diez y media, y a continuación la procesión.

**Rioja es CASTILLA**  
Los mariscos la gente "chic" los toma con Blanco "Ductriz"  
BODEGAS CASTELLANAS

**Hoy, Santa Marta**  
Patrona de Hostelería y Similares  
Programa de Festejos

**DIA 29, JUEVES**  
A las tres de la tarde, comida de hermandad en Piscinas Samoa.  
A las once de la noche, gran verbena en la Pérgola del Campo Grande.  
**DIA 31, SABADO**  
Segunda gran verbena en la Pérgola, en la cual se sortearán valiosos regalos.  
**DIA 1 DE AGOSTO, DOMINGO**  
Por la tarde, a las cinco y media, en la Plaza de Toros, gran novillada, en la que actuarán dos notables novilleros punteros que lidiarán cuatro hermosos novillos.  
Otros dos becerros serán lidiados por dos mozos del Gremio. Al final se lidiará una vaquilla al estilo de Pamplona. Los festejos serán amenizados por grandes orquestas.

**Bar**  
**"TROPICAL"**  
Especialidad en aperitivos  
PLAZA DEL VAL, 1  
Teléfono 1288 - VALLADOLID

**ANIS**  
**"MARIA DE MOLINA"**  
BODEGAS CASTELLANAS  
Estación, 1 Teléfono 1180

**BAR CAMPERO**  
Pida el delicioso  
"CAFE A LA NATA"

**BRANDY**  
**"CONDE ANSÚREZ"**  
DAVILA VILLALOBOS  
Estación, 1 Teléfono 1180

**Bar**  
**Nuevo Mundo**  
Muchos y variados aperitivos y tapas de cocina  
Estación, 11 - Teléfono 2883  
VALLADOLID

**"MARIA GUERRERO"**  
BAR-RESTAURANTE  
María Guerrero, 7. Telf. 1003

**BAR**  
**"ZORRILLA"**  
Especialidad en café expés  
Matías Sangrador, 1  
VALLADOLID

**Haga turismo.- Su Hotel en Valladolid...**  
**HOSTAL FLORIDO**  
110 HABITACIONES 50 CUARTOS DE BANO



Salones especiales para su boda, su banquete, su fiesta, en todo tiempo...  
**HOSTAL FLORIDO y su PARRILLA**  
TELEFONO 4417 (CUATRO LINEAS)

**Restaurante**  
**Astur-Vasco**  
ATRIO DE SANTIAGO, 7 — TELEFONO 1930 — VALLADOLID

**BAR**  
**"ANGELILLO"**  
Especialidad en café expés  
Pida un "Mosto Lavida" muy Irlo  
MARIA DE MOLINA, 22  
Teléfono 1777 - VALLADOLID

**Rioja es CASTILLA**  
Con su ensaladilla, saboree un blanco "Castilla"  
BODEGAS CASTELLANAS

**Café**  
**Ideal Nacional**  
Saboree sus sabrosos helados  
MANTECADO  
LECHE HELADA  
BLANCO Y NEGRO  
Plaza Mayor, 4. Teléfono 1712

**Rioja es CASTILLA**  
Quien vino sabe probar, pide cianete "Familiar"  
DAVILA VILLALOBOS

**Los Toros**

**"Afeitare mis toros", dice Arruza**  
Grave cogida de Chamaco en Barcelona

Carlos Arruza, que se fué a Méjico ayer, después de cumplido, en Santander, su compromiso sentimental de torrear un festival para los niños pobres, ha replicado a un cronista de toros madrileño, que aludió a la manipulación en las astas de los toros y a la posición del diestro mejicano, favorable a esos manejos. Arruza tiene que entregar seis toros para una corrida en una peñolosa. A los seis toros le suma el aludido y ecuando méica el serrucho —dice— me acordaré de todo lo que me dediqué, y también, de que evito seis cornadas. Luego, añadió irónico: «Me gusta el toro para echarle arte y comer buenos solomillos, pero no para que mate a mis compañeros».

**BIENVENIDA, APARICIO Y GIRÓN, SACADOS A HOMBROS EN VALENCIA**

Valencia, 28. — Se lidiaron un toro de Ortega Esteve y cinco de Pablo Romero. El primer toro, de Ortega, manso; los otros, bravos y nobles, dando un gran juego para la lidia. Buen tiempo. Llano.  
Antonio Bienvenida, en su primer, manso, hizo faena de año que termina de media delantera, otra media y descabello. En su segundo es aplaudido en banderillas al colocar tres buenos pares. Con la media, gran faena, de mucho sabor, con naturales superiores, repañados y ligados con el pecho; otros artísticos y mandones, entre media y ovación. Un pinchazo, una entera tirándose muy bien y descabello. (Gran ovación, una oreja, dos vueltas y saludos).  
Julio Aparicio es aplaudido con la capa en sus dos toros. En su primero, faena valiente, con desplayes y tocaduras de plion, que es aplaudido, y mata de una gran ta y saludos). En su segundo instaura una gran faena, acompañada por la música y aclamado por el público, en la que hay naturales, manchazos, de pecho, molinetes y manoleínas. Media y descabello al segundo golpe. (Gran ovación, dos

una faena con temple y arte, siendo ovacionado. Un pinchazo y media. (Ovación.) En su segundo, y al compás de la música, realizó una magnífica faena y mató de una estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.) En el último de la tarde estuvo muy valiente, siendo ovacionado. Mata de dos pinchazos, media y entera. (Ovación.)  
Chamaco fué cogido apenas desplegó el capote para fijar a su primer novillo, tercero de la tarde. En la enfermería facilitaron el siguiente parte facultativo: «Chamaco sufre dos cornadas: Una en el escroto, que produce prolapso del testículo izquierdo, y otra en el vértice del triángulo de scarpa, del muslo izquierdo, con trayectoria descendente que penetra en la masa muscular, de 10 centímetros de extensión por 20 de profundidad. Pronóstico grave.—Doctor Olive Guzmán».

El diestro, a última hora de la tarde, fué trasladado a la clínica de dicho doctor.—Cifra.

**Derrota de las mociones de reducción de ayuda al exterior**

Washington, 28. — La Cámara de Representantes ha derrotado las mociones que proponían grandes reducciones en el programa de ayuda al exterior propuesto por el presidente Eisenhower.  
Por una votación de 98 contra 63 desechó la propuesta presentada por el republicano Glenn R. Davis para reducir 212 millones de dólares de los 712 millones interesados para Asia (sureste asiático).  
También resultó derrotada por 92 votos contra 64 otra propuesta, también de Davis, por la que se pedía segregarse 300 millones de dólares de los fondos previamente asignados, pero no gastados, destinados a ayuda militar. —Efe.

**¿QUE NOS DICE usted?**

Dentro de muy poco tiempo —mes y medio aproximadamente— comenzará la temporada futbolística. Por otras informaciones publicadas ya en estas páginas conocemos nuestros lectores algunas de las novedades del Real Valladolid para la próxima campaña. Hemos querido, sin embargo, ofrecer hoy unas declaraciones del presidente de nuestro Club, hechas para LEBERTAD a raíz de la pasada reunión general de socios, ya que nos han parecido interesantes para todos los aficionados vallisoletanos. Algunas cosas de las que aquí se dicen son ya del dominio público, hay otras, sin embargo, que...  
En primer lugar vamos a dar la lista de los jugadores que, en la actualidad, forman parte de la nómina del Valladolid. Son los siguientes: Arbe, Benegas, Cerdán, Domingo, Ducazo, Esquivel, Tini Lolo, Lalsala, Lasuen, Lesmes, Losco, Mambrilla, Matito, Morro, Niño, Saso, Valdés, Murillo, Esquivel II, José Luis y Horacio. En total, veintidós jugadores.  
Al preguntar al presidente del Valladolid, don Ramón Pradera, sobre posibles nuevos fichajes nos dijo que el Club ha optado por el jugador Bolado, del Alavés, sin que hasta el momento haya nada seguro.  
Refiriéndose a las posibilidades del Valladolid la próxima temporada, el señor Pradera nos dijo: «Seguirá como filial el Europa-Delicias».  
Serán filiales el Europa Delicias y el Jupiter Luises. Esto a la larga nos beneficiará, porque en



—Lo normal. Desde luego, ha disminuido la prima de fichaje con arreglo a la pasada temporada.  
—Seguirá como filial el Europa-Delicias?  
—Serán filiales el Europa Delicias y el Jupiter Luises. Esto a la larga nos beneficiará, porque en

**Surtidores de vino se instalarán en Barcelona**

Barcelona, 28. — En los primeros días de agosto serán instalados 25 surtidores de vino para venderlo a tres pesetas el litro. Dichos surtidores —idénticos a los de gasolina— se distribuirán en puntos estratégicos, y el plan definitivo es que cada uno de los 7.000 colmados que existen en Barcelona lo posean. La Cooperativa de Cosecheros de Vino del Panadés ha hecho un desembolso inicial de 250.000 pesetas para dichas instalaciones. Se trata de estimular la campaña para la consumición de vinos y se servirán los de primera categoría de once grados.—Cifra.

**El Valladolid tendrá un equipo más completo que en la temporada pasada**  
Don Ramón Pradera ve el próximo campeonato con gran optimismo

Estos equipos y en el Real Valladolid de juveniles se formarán los jugadores que luego nutrirán las filas del primer Club.  
—Es cierto que se harán reformas en el Estadio?  
—Dentro de unos días es muy posible que den comienzo las obras para la ampliación y cierre de la grada en la que está situado el marcador simultáneo. Acaso no estén concluidas estas obras para septiembre, pero es de suponer que vayan muy adelantadas.  
—Personalizando un poco la entrevista: ¿es incómodo el puesto de presidente?  
—Muy incómodo. En este cargo se reciben muchos disgustos y muy pocas satisfacciones.  
—¿El mayor disgusto?  
—Lo recibí la pasada temporada, cuando aquello del "tongo" con el Atlético de Madrid. Fue un día lamentable. Si los aficionados, hubieran ayudado un poco al equipo en vez de gritar en contra...  
—¿Su mayor satisfacción como presidente?  
—Ver que contra viento y marea hemos logrado mantener al Real Valladolid en Primera División durante todos estos años, que es lo difícil en un club cuyas posibilidades económicas son mínimas.  
—¿Qué es más difícil, subir o mantenerse en la División de honor?  
—Lo último es lo más difícil, sin duda alguna.  
—¿Causa la presidencia del Valladolid?  
—Naturalmente. Esta labor no es solo la de ver partidos. Hay que vivir con el club y para el club y resolver los muchos problemas que se presentan, lo mismo durante la temporada que en los períodos de descanso.  
—¿Ha pensado alguna vez en abandonar el puesto de presidente?  
—Lo haré cuando cumpla el mandato que tengo de la Federación Española de Fútbol.  
—¿Está satisfecho de su gestión como presidente?  
—Lo estoy porque no ha sido fácil.  
—¿Cómo ve el fútbol español de la actualidad?

—Creo que atraviesa un período de renacimiento de las antiguas tradiciones futbolísticas. Volveremos de nuevo a nuestro propio estilo.  
—¿Cómo definiría usted el estilo del Valladolid?  
—El Valladolid es un equipo con estilo propio que se ha apoyado siempre en sus líneas defensivas. Si este año cuajan los delanteros fichados, podemos contar con un cuadro muy potente que hará un gran papel a lo largo de la competición.  
Y damos fin a nuestra entrevista con el ruego de don Ramón Pradera de que hagamos público su agradecimiento y el agradecimiento del club a las empresas de transportes de viajeros por carretera que han prometido organizar servicios los domingos para facilitar la venida a Valladolid de los aficionados de toda la provincia.  
Cumplido el ruego, hacemos punto final.

**Esta tarde, en la Pérgola, gran festival infantil**  
A beneficio de la Campaña de Navidad se celebrará esta tarde, a las siete, un extraordinario festival, en el que intervendrá un grupo de pequeños grandes artistas, un conjunto de humoristas con la parodia «Barberos a reacciones» y además los acostumbrados concursos y sorteos de regalos. Debido a la afluencia de público en jueves anteriores, se ha ampliado el número de sillas para que la comodidad sea mayor y el mayor número posible de asistentes pueda presenciar este festival, que hoy tiene caracteres de extraordinario. Invitaciones a DOS pesetas en Radio F.E.T., núm. 1 y en taquilla de la Pérgola.

# DEPORTES

## BAHAMONTES, PRIMERO EN EL GALIBIER

### Ha ganado el Gran Premio de la Montaña. (Más de 1.000.000 de francos) BERNARDO RUIZ, SEGUNDO, Y ALOMAR, TERCERO EN LA ETAPA DE AYER Bobet sigue el primero en la clasificación general

Briano, 23.—A las nueve de la mañana ha dado la salida a los 73 corredores que quedan de la Vuelta Ciclista a Francia, para efectuar la decimonovena etapa, entre esta ciudad y Aix-Les-Bains, de 221 kilómetros.

El cielo está azul y brilla un sol espléndido.

No lejos de la salida, los corredores se encontraron al pico más alto de toda la prueba, el famoso Galibier, de 2.556 metros de altura, clasificado como de primera categoría para el Gran Premio de la Montaña. Terminarán el día cuesta abajo hasta el famoso baleario de Iax-Les-Bains.—Aífil.

**BAHAMONTES, PRIMERO EN EL GALIBIER**

8. Jean de Maurienne, 11.40.—El orden del paso de los corredores por la cima del Galibier ha sido el siguiente:

1. Bahamontes (España).
2. Dotto (Sudeste), a 20 segundos.
3. Ex aequo: Miranda, a 52 segundos, Van Genecthen (Bélgica).
4. Bernardo Ruiz (España), a 1 minuto y 12 segundos.
5. Varnajo, a 1'26".
6. Le Gully (Id de France), a 1'45".
7. Bobet (Francia).
8. Kubler (Suiza).
9. Apo Lazarides (Sudeste).

Después del pelotón, en el mismo tiempo que Le Gully, Bellay (Nordeste-Centro), en último lugar, a 8 minutos y 42 segundos.—Aífil.

**LLEGA EL ÚLTIMO**

Aix Les Bains, 23.— El holandés Suykerbuck ha llegado en la etapa de hoy con un tiempo de 8-10-52.—Aífil.

**CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA**

Aix les Bains, 23.—En la etapa de hoy, los españoles se clasificaron como sigue:

1. Bahamontes, 7-23-15; 3. Alomar, 7-27-19; 11, ex aequo, Trobat, mismo tiempo que Kubler, clasificado el cuarto con 7-27-22; Pérez, Massip, M. Rodríguez, mismo tiempo: 29; E. Rodríguez, 7-32-21; 30, Bahamontes, 7-32-22; 38, Botella, 7-38-11.—Aífil.

**CLASIFICACION POR EQUIPOS**

Aix les Bains, 23.—En la etapa de hoy, la clasificación por equipos ha sido la siguiente:

1. Sudeste: Dotto, Vittetta, A. Lazarides, 22-13-4.
2. España: B. Ruiz, Alomar, Trobat, 22-17-26.
3. Empatados: Suiza, Francia y Bélgica.
4. Holanda.
5. Nordeste-Centro.

7. Quedó muy retrasado el corredor holandés Suykerbuck.

**GANO EL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA**

St. Jean de Maurienne, 23.—(Urgente).—El corredor español Bahamontes ha pasado en primer lugar la cima del Galibier, delante de Dotto (Sudeste), con una ventaja de 20 segundos, y de Miranda (Sudeste), con 52 segundos de diferencia.

Ha sido una verdadera proeza la del español, que ha escalado en primer lugar tres de los cuatro puertos de primera categoría y clasificado en segundo lugar en el otro.

Ha ganado el Gran Premio de la Montaña, que supone medio millón de francos como premio.

Por haberse clasificado en primer lugar hoy, gana además cien mil francos.

Se adjudica el trofeo St. Raphael Quinquina para el mejor escalador.—Aífil.

**DOTTO CORONA EL PRIMERO DEL PUERTO DE MAROCAS**

Puerto de Marocas, 23.—El regional francés Dotto ha coronado en primer lugar este puerto, considerado de segunda categoría para el Gran Premio de la Montaña.

Seis minutos después pasó el español Bernardo Ruiz y el del Nordeste-Centro, Stabinski.

A un minuto de estos marchaba un pelotón de 25 corredores, en el que figuraba el líder, Luisón Bobet.—Aífil.

**CLASIFICACION DEL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA**

Aix les Bains, 23.—La clasificación de los corredores en la cima de los cuatro puertos puntable para el Gran Premio de la Montaña en la etapa de hoy se ha establecido como sigue:

Galibier: Bahamontes, de España; Dotto, a 20"; Miranda, van Genecthen; 5, B. Ruiz, de España.

Marocas: Dotto, del Sudeste; Bernardo Ruiz, de España, a 6'30"; Stabinski.

De Pres: Dotto, del Sudeste; Bernardo Ruiz, de España, a 5'; Bobet.

Planalpais: Dotto, del Sudeste; 2, B. Ruiz, a 3'40".

Después de estos cuatro picos, la clasificación para el Gran Premio es:

1. Bahamontes (España), 86 puntos.
2. Bobet (Francia), 49.
3. Van Genecthen, 41.
4. B. Ruiz, 16.
5. Massip, 4.

La salida de la vigésima etapa Aix les Bains a Besancon se dará mañana con 30 minutos de antelación sobre el horario previsto, esto es, a las 9.45 de la mañana.—Aífil.

**MAS DE UN MILLON DE FRANCOS GANA EL REY DE LA MONTAÑA**

En la Vuelta Ciclista a Francia, Bahamontes consigue un gran triunfo al coronar la cima del gigante Galibier. Esto le supone el toledano ser rey de la montaña, un premio de un millón de francos, más otro de doscientos mil.

**GRAVE AVERIA A BAHAMONTES AL BAJAR EL GALIBIER**

St. Jean de Maurienne, 23.—El corredor español Bahamontes rompió su pedal en el descenso del Galibier y por esta razón no pudo continuar al lado de Bernardo Ruiz.—Aífil.

## Día grande para el ciclismo español

Aix les Bains, 23.—(Crónica especial de la Vuelta a Francia, "pá" Desgranges.

HOY ha sido día grande para el ciclismo español en un triple aspecto: Bahamontes ha conquistado como estaba previsto el Gran Premio de la Montaña, empujando el medio millón de francos con que estaba dotado el primer puesto en la clasificación definitiva del mismo; Bernardo Ruiz y Alomar ocuparon el segundo y tercer puestos en la meta de Aix les Bains, y España logró el segundo lugar por equipos en la etapa de hoy.

**BAHAMONTES SE SACO LA ESPINA**

Nadie ha podido sorprender el resonante triunfo del escalador español al conquistar el título de "rey de la montaña". Ya desde el primer puerto puntable —el famoso Aubisque—, Bahamontes se erigió en el líder de los trepadores y en ningún momento se ha visto inquietado por ninguno de los célebres escaladores de otros países, que han sido los primeros asombrados por las proezas del "águila de Toledo", como lo ha denominado "L'Equipe". Sin embargo, Bahamontes sufrió ayer un pequeño revés.—si de tal puede calificarse su segundo puesto en el Isoara— que le ha dejado un poco triste. Este muchacho quería anotarse la victoria principalmente en los grandes "cols". Su objetivo fue logrado en el citado Aubisque; luego, en el Tourmalet, y hoy, en el coloso de los Alpes, el Galibier. Como suele decirse, Bahamontes tenía clavada muy honda esta espina, porque la verdad es que si no llega a ser por su error de cálculo, Bobet no hubiera pasado por delante de él en la cima del Isoara.

Y Bahamontes partió hoy decidido a sacarse esa espina. Quería cerrar con broche de oro su excepcional campaña en el "Tour" y batir rotundamente a todos sus adversarios, empezando por Bobet. De ahí que esta vez no rodara con reservas de ninguna clase y, eso sí, con un espíritu indomable. El muchacho deseaba inscribir su nombre entre los vencedores del temible Galibier y de paso ganarse la prima extraordinaria de doscientos mil francos —en los otros tres puertos de primera categoría ya aludidos el premio al vencedor fué de cien mil francos— establecido para el ciclista que pasara en primera posición por la cumbre de dicho "col", donde, por cierto, se ha erigido un

monumento a la memoria del fundador de la Vuelta a Francia, "pá" Desgranges.

**EL TREN IRRESISTIBLE DEL CAMPEON**

Planteadas así la batalla, todas las miradas de los seguidores se centraron una vez más en Bahamontes, y el muchacho, en justa reclinación, nos brinda una exhibición sin precedentes. Daba gloria verle subir por la dura pendiente con esa su famosa facilidad, como si se tratara de la cosa más natural del mundo. Bahamontes volvió a subir en plan de campeón —en Italia se diría de "campeonissimo"—, con una elegancia suprema, sin denotar esfuerzo alguno y, por añadidura, con una potencia irresistible, ante la que hubieron de reiridirse hombres de la talla de Dotto, Miranda, Van Genecthen, Varnajo, Le Gully, Bobet, Kubler y otros descaladores especialistas en la escalada. Con unisono y violento ritmo —"marchachado", uno a uno, a todos sus adversarios, que se veían impotentes para mantenerse a su rueda. Incluso Dotto, famoso "grimpeur" francés, que hoy estaba en plena vena de aciertos, no fue capaz de resistir el endiablado tren impuesto sin tregua alguna por el escalador español. El espectáculo que nos ofreció Bahamontes fué sencillamente colosal, como colosal es su desempeño en la escalada. Pese a los desesperados esfuerzos de Dotto, éste hubo de conformarse con llegar a la cima a veinte segundos del español. Más distanciado —casi un minuto de retraso con relación a

Bahamontes— pasaron Miranda y Van Benecthen. Luego, otro español, Bernardo Ruiz, que también na tenido esta vez "su día", y a continuación, Varnajo, Le Gully, bobet, Kubler...

El "rey de la montaña" de 1954 vio así cumplidos los deseos con que inició la etapa: sacarse la espina de ayer y remachar fantásticamente sus fabulosas proezas como trepador. Caso extraordinario el de este muchacho, que a falta de seis puertas —incluidos los otros tres que comprendía la etapa de hoy— se proclamaba campeón de la Montaña con un enorme margen de puntos sobre su inmediato rival, Bobet. Su debut en la gran ronda francesa no ha podido tener, pues, un carácter más sensacional. Ha entrado por la puerta grande en el camino de la gloria ciclista. Cuando hace veinte días comenzó el "Tour", de Amsterdam, se hablaba de Bahamontes como una "buena promesa" del ciclismo español. Hoy al cabo de tan corto período de tiempo, se le saluda como el mejor escalador del mundo. ¿Qué hubiera hecho Coppi frente a ese coloso de la montaña? Es la pregunta que ahora flota en el ambiente de la carrera.

**BERNARDO RUIZ HIZO UNA GRAN ETAPA**

En el descenso del Galibier, Bahamontes se vio perseguido de nuevo por la desgracia al romperse un pedal y quedó notablemente rezagado. Pero el muchacho ya había cumplido con creces su cometido. Quedaba, pues, por dilucidar.

(Pasa a cuarta página)



—¡Carola...! Lo has hecho adrede para volver a París en automóvil...

## Usted podrá luchar con un Hércules

"Gentil camino, suave modo": esto es el judo

Pasa estos días por Madrid el gran judoca Ives Klein «Cinto Negro 4.º Dan», considerado la mejor figura de este deporte en todo el hemisferio occidental.

Nos dicen que regresará de donde se conservan las más puras enseñanzas y se legisla este tipo de lucha: el Japón.

Lo encontramos en su marco: la cancha de un gimnasio escuela: Moreno, de estatura mediana y complexión forrada, es un muchacho de veintiséis años, de facciones regulares, que no responden a esa idea preconcebida que del luchador se tiene; su estampa no es clásica.

—¿Viene usted ahora de la Meca del Judo?

—Sí, hace muy poco que regresé del Japón. He permanecido allí cuatro años. Pero en la actualidad vengo de mi país: Francia.

—¿Muchas enseñanzas adquiridas allá?

—Bastantes: ascendí cuatro categorías y esto, si tienen ustedes en cuenta que del paso de una a otra significan años, tiene importancia. Recibí clases directas de los colosos del Judo: Oda el viejo pontífice, Kawashi, Nyume...

—¿Fue un honor para usted ser mundial y nos sorprende que no pase a la máxima categoría (Cinto Negro 10.º Dan) y que sólo sea 6.º Dan. Sin embargo, a partir del 5.º Dan se asciende por méritos no precisamente combativos. Se llega a los más altos puestos del escalafón por conocimientos teóricos y prácticos, por conceptos, perseverancia y entrega, y contribución a esta clase de lucha. Son, por lo general, hombres de edad, tal como Nyume, de 76 años. He aquí por qué el centro lo ostenta un categoría inferior, aunque desde luego hombre ducho en todas las reglas y de una eficacia indudable al aplicarlas. Es el caso de Yomatsuru, de 29 años, actual campeón.

—¿Cuántos judocas hay en el Japón?

—¿Cualquiera sabe! En el Japón el Judo es enseñanza obligatoria en las escuelas. Para el japonés esta clase de lucha es casi un ritual. Lo practica con una seriedad y conciencia de lo que hace asombrosas. Los maestros son venerados.

—¿Cómo definiría, pues, el Judo?

—La máxima eficacia con el mínimo esfuerzo.

Este hombre apenas mueve los brazos, Las frases las subraya con un ligero movimiento de dedos.

—¿Realiza un control total de la energía?

—¿Condiciones para practicar?

—En realidad... no muchas. Un poco de perseverancia, voluntad... pero, sobre todo, desear, afán por ello. Claro que para ascender, para llegar arriba, se precisa intuición, rapidez y serenidad. Y precisión. Hay que leer a los maestros. Queremos saber la historia del Judo, su historia a grandes trazos. Nos la dice: Los antiguos caballe-

## En Túnez, lo de siempre

Túnez, 23.—Una casa aislada en las montañas del Oeste fué atacada durante más de una hora por una partida de cincuenta hombres de los grupos "Fellagha". Los asaltantes fueron finalmente rechazados, después de sufrir varios heridos. No se registraron bajas entre los habitantes de la casa ni entre los soldados que la defendieron.

En la línea de Túnez a Sfax descarriló por falta de sabotaje un tren de mercancías y cinco obreros ferroviarios resultaron heridos, dos de ellos gravemente. Otro tren de la misma línea fué tiroteado.—Eie,

## Memorias de Su Alteza Real el Aga Khan

—CAPITULO IV— (7)

### Los últimos años de la infancia del príncipe Conoció el origen de la hospitalidad hacia los británicos, creada por ellos mismos Su mente quedó vivamente impresionada por la dura política británica

Por S. A. R. EL AGA KHAN

Y era, por herencia, cabeza espiritual y jefe de una muy extendida y muy diversa comunidad de una significación que no podía menospreciarse en el mundo islámico. En cuanto fui capaz de hacerlo tuve que asumir responsabilidades y tomar decisiones. Fui elevado al Gadi de Imanes en 1885, cuando tenía ocho años, y existe una fotografía de esa ceremonia que vividamente recuerda una época desaparecida. Unos años después tuve que ejercer mi influencia y autoridad en un asunto de considerable importancia de Bombay, una cuestión de seguridad como diríamos hoy en día. Hacia 1890 estallaron unos salvajes motines en Bombay. Yo di orden estricta a todos mis seguidores para que no participasen en los disturbios. El efecto de mi orden no fué meramente negativo; contribuyó a mitigar la cólera y a restablecer la paz en Bombay entre musulmanes e indios. Esto, mi primera acción política independiente, me hizo acreedor al agradecimiento del gobernador y del comisario de Policía de Bombay, y aunque aún era yo niño, contribuyó a que me respetasen los jefes políticos de todas las comunidades.

Por aquella época, mi casa, mis seguidores, partidarios, parientes y dependientes constituían un elemento importante de la población de Bombay y (como contaré dentro de poco) acabaron por crearse un problema de seguridad propia. Mi abuelo, consciente de que era un desterrado de Persia y consciente quizá de que gran parte de su emocionante y aventurera carrera había terminado cuando se estableció en Bombay, no tomó parte en la política india. Mi padre, durante el gobierno de Sir James Fergusson, aceptó un puesto en el Consejo Legislativo de Bombay. En mi madurez, mis ingleses e ideales políticos me llevaron aún más allá, pero el Dominio, hace ya cincuenta y tantos años, tenía sus propios problemas políticos, administrativos, sociales y económicos.

**EL GOBIERNO PATERNAL BRITANICO EN LA INDIA**

Era inevitable que durante mi minoridad el Gobierno británico y sus representantes en Bombay se interesasen vivamente por mi bienestar

que se desarrolló, y posiblemente hubiera sido menos total la separación de la República de la India respecto del Imperio.

**CUANDO EL IMPERIO NO SIGNIFICABA "IMPERIALISMO"**

La misma reina Victoria, naturalmente, había dado profunda cuenta de sus responsabilidades no sólo políticas, sino también personales y sociales que había asumido con el espléndido título de emperatriz de la India. Instauró en que los príncipes indios y la nobleza india recibieran el respeto y los homenajes que antes se tributaban a los príncipes y nobles europeos. El duque de Connaught practicó fielmente sus principios durante su permanencia en la India, y Lady Reay, personas afables y de bondadosa sensibilidad, de expresiones afectuosas y modales graciosas. Un tono así impuesto no podía ser ignorado, y las relaciones indio-británicas, en general, estaban de acuerdo con él. En las recepciones, en las carreras de caballos y en los campos de polo había una mezcla social agradable y natural.

Un rígido protocolo sustituyó a las costumbres sencillas con grave detrimento no sólo de la vida social, sino de algo, en último término, mucho más importante. Pero, en aquellos años, el imperio no significaba "imperialismo", vulgaridad social, lo que es peor, agresividad social y orgullo. Es cierto que en los clubs no eran admitidos los indios, pero este hecho tenía la significación neurótica que los europeos después; a nadie le importaba que los indios tuvieran un pequeño lugar para ellos solos, fuera de los clubs las relaciones sociales se asentaban en una base de libre igualdad.

Es un hecho curioso, aunque con un matiz de ironía, que, hacia el año 1880, muchas damas indias, por propia iniciativa, salieron del "harem" y recibieron a las europeas en sus casas con cordial hospitalidad. Era resultado de un espontáneo sentimiento de las damas indias, que no podían quedarse atrás en la esposa occidental de buena voluntad y de aprehensividad, aquella amable y se hubiese mantenido invisible, por lo menos en la India occidental. El "purdah" hubiera de haberse deshecho mucho antes entre las clases superiores.